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Добрый день, уважаемые коллеги. (слайд 1)
Прежде чем перейти к теме моего выступления, я предлагаю вам заглянуть в Википедию библиотеки, чтобы иметь представление о нас. 
Наша библиотека на селе сегодня является единственным многофункциональным, культурно-просветительским и информационным центром, доступным сельскому жителю и поэтому она чрезвычайно востребована – ежегодное её посещение пользователями составляет свыше 12000. Книжный фонд около 18000 экз. Читателей обслуживают два сотрудника. 
(слайд 2). Коллектив библиотеки активно участвует в различных районных, областных и Всероссийских конкурсах и акциях, занимая призовые места.  
Так в 2015 году наша библиотека и я, ее руководитель, стали победителями Московского областного конкурса на получение денежного поощрения лучшими сельскими учреждениями культуры, и их работниками. 
(слайд 3). Являясь центром интеллектуального досуга на селе, библиотека также объединяет людей по интересам в клубы, кружки и любительские объединения:
   Клубы по интересам для детей (слайд 4) Сегодня в библиотеке
· Работает библиокружок «Учимся вместе», где школьники делают домашние задания и участвуют в познавательных библиоуроках;
· В клубе «Юный эрудит» занятия проходят в игровой форме и направлены на интеллектуально-познавательное развитие активных и любознательных детей;
Клубы по интересам для молодежи (слайд 5)
· Молодежное объединение «Крылья», где активная и креативная читающая молодежь села проводит свой досуг и раскрывает свой творческий потенциал;
· В клубе семейного досуга «Почитаем, поиграем» молодые семьи с детьми проводят субботний день семейного чтения и отдыха;
Клубы по интересам для взрослых (слайд 6)
· Компьютерные курсы «Нам года не беда,  мы с   компьютером всегда», где пенсионеры и люди с ограниченными возможностями обучаются основам начальной компьютерной грамотности;
· В клубе общения «В кругу друзей» увлеченные люди среднего и старшего возраста общаются и организуют свой досуг.
(слайд 7) Библиотека активно ведет проектную деятельность, позволяющую значительно модернизировать самые различные направления и использовать инновационные  формы работы.
На сегодняшний день нами реализуются следующие проекты:
· (слайд 8) Краеведческий проект «Красота былого» по организации уголка старинного быта в сельской библиотеке с целью изучение истории и традиций русского народа.
· (слайд 9) Проект историко-патриотического воспитания подрастающего поколения  «Пусть поколения помнят»
· (слайд 10) Проект по организации летнего культурного досуга детей и их родителей на открытых площадках «Библиолето инноваций»
· (слайд 11) Программа экологического воспитания и просвещения в рамках Года экологии «Любить, ценить и охранять». 
· (слайд 12) А также социально-образовательный проект «Нам года не беда – мы с компьютером всегда!»  по обучению начальной  компьютерной грамотности пенсионеров и людей с ограниченными возможностями.
За реализацию данного проекта коллектив библиотеки награжден Дипломом конкурса социально-значимых проектных идей Центрального федерального округа "Проекты развития для малой Родины",  а в этом году наш проект участвует в ежегодной премии "Наше Подмосковье" в номинации «Доброе сердце».
И переходя к основной теме моего выступления «Сельская библиотека – территория освоения компьютерных технологий» я расскажу о том, как реализуется данный проект.
(слайд 13) Сегодня в Московской области широко внедряются электронные сервисы на сайтах и порталах различных Госусгуг. Но сельским жителям, где нет МФЦ и точек доступа к Интернету получить подобные услуги затруднительно, особенно пожилым социально-незащищенным людям, которые не владеют компьютером, а платные компьютерные курсы им просто не по карману. 
Поэтому библиотека взяла на себя обучающую функцию, организовав бесплатные курсы по обучению навыкам начальной компьютерной грамотности пожилых жителей села, нуждающихся в социальной поддержке.
Это стало возможным с улучшением материально-технической базы библиотеки. Оборудование её компьютерной и множительной техникой: персональным компьютером, двумя ноутбуками, современным плазменным телевизором, многофункциональным устройством, лазерным принтером и ксероксом. 
(слайд 14) Цели и задачи данного проекта: 
Оказание помощи пенсионерам и людям с ограниченными возможностями в освоении ими компьютерной грамотности. Вовлечение в активную образовательную, творческую и досуговую деятельность. 
Обучение их:
 • основам работы с персональным компьютером;
 • навыкам работы с сайтами и порталами госуслуг; 
 • умению работать с электронной почтой и способам общения в соцсетях.
(слайд 15) Мероприятия, проведенные в рамках проекта:
С начала старта проекта проведено 72 групповых занятия. Группы формируются, учитывая возраст и удобный график посещения.
На сегодняшний день обучение в группах прошли более 40 человек. 
Получили разовые консультации по различным темам  с участием представителей МФЦ – 26 человек. 
Обучено на дому – 6 человек.
(слайд 16) Для успешной реализации проекта была разработана специальная образовательная программа, полностью адаптированная для пожилых людей. 
Каждое занятие включает в себя теоретическую и практическую часть с полезной и доступной информацией. Используются наглядные формы и методы обучения: видео-лекции, анимации и презентации. Большое внимание уделяется отработке практических навыков. Слушатели курсов проходят все этапы обучения – от простого к сложному. Начиная с получения общих сведений об устройстве компьютера и его возможностях, и заканчивая знакомством с полезными порталами и сайтами государственных и муниципальных учреждений и их услуг. Занятия проводят библиотекари и специалисты, обладающие навыками работы с компьютерными технологиями.  
(слайд 17) По окончании обучения слушатели курсов проходят итоговое тестирование и получают дипломы об участии в проекте, а также специально разработанное методическое пособие в виде настольного справочника.
(слайд 18) С 2016 года в реализации проекта принимают участие волонтеры из числа молодежи села, которые обучают людей с ограниченными возможностями на дому и в дистанционной форме.
(слайд 19) В рамках проекта для слушателей, не имеющих дома доступ в Интернет, в библиотеке в зоне действия Wi-Fi установлен «гостевой компьютер» для закрепления знаний, полученных на занятиях, а также для получения жителями села доступа к электронным услугам.
(слайд 20) Охват проекта:
На сегодняшний день нами обучено более 70 сельских жителей в возрасте от 55 до 75 лет.
Количество желающих освоить современную технику велико, так как на селе информация о доступности и эффективности обучения передается по принципу латентной (скрытой) рекламы т.е. «сарафанного радио».  
(слайд 21) С 2015 года подобные курсы открылись во многих библиотеках Воскресенского района, где по разработанной нами образовательной программе, проводятся занятия по обучению пожилых людей базовым компьютерным навыкам. 
(слайд 22) Достигнутые результаты:
 • Проект дал возможность пожилым людям считать себя полноправными участниками информационного общества, открыв для них целый мир новых технологий. 
 • Они получили навыки работы с сайтами и порталами госуслуг: могут записаться на прием к врачу, узнать расписание транспорта и приобрести билеты, передать показания приборов учета и оплатить услуги ЖКХ не выходя из дома. 
 • Наши слушатели также активно используют возможности компьютера для организации своего досуга: читают книги, слушают музыку, смотрят любимые фильмы, бродят по сети Интернет и общаются в социальных сетях, наполняя свою жизнь новым смыслом.  
(слайд 23) Реализация проекта позволяет сделать вывод, что компьютерные науки поддаются  освоению в любом возрасте, а библиотека – доступная территория для их освоения. 
(слайд 24) Благодарю за внимание!
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