ВОСПОМИНАНИЯ И ОЧЕРКИ
(к 70-летию Воскресенского детского дома № 1 специального назначения)

КРЕТОВ Виктор Петрович – полковник в отставке, бывший воспитанник Воскресенского детского дома, служащий Главного испытательного центра испытаний и управления космическими средствами имени Г.С.Титова (г. Краснознаменск Московской обл.).  
Дети военной поры
Война обрушилась на детей так же, как и на взрослых, - голодом, холодом, разлуками с родными и близкими, страданиями. Появились тысячи сирот, «подранки», опалённые войной. Но и в эти тяжелейшие годы дети оставались первейшей заботой государства, всего народа. Повсюду создавались и работали комиссии по устройству беспризорников, появлялись новые детские дома. К концу Великой Отечественной войны их насчитывалось уже около 6000, а расходы на их содержание по сравнению с 1940 годом возросли в два раза и составили более 2 млрд рублей. Благодаря принятым мерам удалось спасти более 1 млн детей, оставшихся без родителей или потерявших связь с ними.
Детский дом № 1 в г. Воскресенске Московской области предназначался для детей погибших офицеров. Он был образован в 1944 году путём слияния и реэвакуации из Марийской и Чувашской АССР и Куйбышевской области трёх детских домов с общим числом воспитанников 250 человек. Место для вновь созданного детского дома подобрали прекрасное: в бывшей дворянской усадьбе Спасское, на берегу реки Москвы. До детского дома её занимал эвакогоспиталь № 2733. Комплекс зданий в усадьбе был возведён помещиком Толстым в начале XIX века. Затем она перешла во владение петербургского губернатора Н.М. Смирнова и его жены А.О. Смирновой, урождённой Россет. В 1851 году в Спасском гостил Н.В. Гоголь, с которым хозяйка имения дружила многие годы. Здесь Николай Васильевич писал некоторые главы второго тома «Мёртвых душ». В 1871 году имение купил граф В.П. Орлов-Давыдов. В 1872 году по проекту архитектора Р.А. Гедике был сооружён дом, внешне напоминавший дворец эпохи французского возрождения и сохранявший структуру русского классицизма. В конце XIX – начале  XX века имением владела светлейшая княгиня А.П. Ливен. В 1908 году в Спасском отдыхали знаменитый артист В.И. Качалов и не менее известный художник К.А. Коровин. Усадебный дом оставался в первозданном виде до конца октября 1961 года, когда пожар уничтожил его центральную часть, которую впоследствии не стали восстанавливать. В наши дни о бывшей дворянской усадьбе Спасское напоминают сохранившиеся очертания здания, памятная доска, свидетельствующая о том, что это памятник архитектуры, охраняемый государством, да арка, сложенная из природного камня, которую почему-то назвали «Змеиные ворота».

Хотя детский дом № 1 имел статус дома «спецназначения для детей офицерского состава», но, как мне помнится, здесь никто не спрашивал о воинском звании погибшего отца. Все мы были равны перед общей бедой. А что касается национального состава, с 1944-го по 1963 год через детский дом прошли сотни ребят: русских, украинцев, белорусов, евреев, были даже сербы и венгры.

Добрым словом хочется вспомнить первых сотрудников – учителей и воспитателей детского дома, на плечи которых легла вся тяжесть забот по обустройству на новом месте. Это П.И. Баранов, А.Г. Бажина, М.А. Балакирева, А.А. Белоусова, О.М. Беспёрстова, Е.В. Бубнов, И.Б. Воронов, М.И. Гаврилов, Н.И. Гусева, М.И. Ефремов, Н.И. Зайчикова, З.Ф. Карпова, Е.И. Кабанова, М.В. Лазовая, А.В. Машкина, Е.И. Морозова, Н.Д. Назаренко, О.Ф. Романенко, Е.С. Филиппова, Г.М. Хрусталёва, М.С. Якушкина.

Большинство мужчин, пришедших с фронта, имели боевые награды. Надо было видеть, как ребята тянулись к ним и как переживали, если именно от кого-то из них получили за что-нибудь замечание.

Повседневная жизнь воспитанников регламентировалась распорядком дня от подъёма до отбоя по сигналу дежурного горниста. С 1 апреля 1945 года директор детского дома М.В. Беспёрстов ввёл ежедневное дежурство воспитанников старших возрастов по кухне, столовой и буфету. В приказе разъяснялось: «в целях активизации самодеятельности воспитанников, вовлечения их в хозяйственную жизнь, привития навыков по домоводству и знакомства с контролем и учётом». Список дежурных по согласованию с Советом детского дома утверждался директором. Продукты питания выдавались «по списку и весу» дежурным в присутствии воспитателя.

Особое место в ряду воспитателей, учителей, других сотрудников детского дома занимали женщины, многие из которых рано овдовев, имели на руках своих малолетних детей. Материально они жили очень трудно. Учительская зарплата маленькая, нужда была во всём. Эти поистине героические женщины, взявшие на себя материнские обязанности, находили силы, чтобы создать сиротам условия для нормальной жизни, учёбы и отдыха. Они прекрасно понимали, что только теплом и лаской можно растопить сердца ребят. Своей заботой о детях, терпением и выдержкой женщины-воспитатели поддерживали в коллективе семейную обстановку и здоровый микроклимат, чтобы дети побыстрее освободились от тяжёлых воспоминаний.

Высоким гражданским долгом и уровнем общей культуры, профессионализмом, щедростью души, материнской любовью к детям отличались Александра Терентьевна Семененко, Раиса Ильинична Китаин, Мария Федоровна Киселева, Полина Макаровна Толстикова, Нина Степановна Фёдорова, Софья Степановна Грэй, Анна Емельяновна Дамникова, Зоя Брониславовна Скачковская, Мария Евтихиевна Маточкина, Зоя Федоровна Малышева, Екатерина Гурьевна Козлова, Раиса Соломоновна Дашевская, Елена Константиновна Никандрова. Они делали всё, чтобы ребята чувствовали себя как в родной семье, выросли здоровыми, грамотными и полезными Родине людьми, прививали им волевые и высокие нравственные качества, понятия о чести и долге. По инициативе Анны Емельяновны Дамниковой регулярно выходил рукописный журнал «Юность», и каждый имел возможность приобщиться к литературному творчеству, проявить себя в сочинительстве рассказов и стихов. Проводились также литературные конкурсы и математические олимпиады, ставились спектакли.

Редкий воспитанник не участвовал в художественной самодеятельности: у нас имелись духовой оркестр и хор, которыми многие годы руководил старейшина военно-оркестровой службы Людомир Антонович Петкевич.

День был распределён таким образом, что после школьных занятий мы работали в мастерских, на полях и на ферме нашего подсобного хозяйства.

Большое внимание уделялось физкультуре и спортивной работе. Регулярно проводились военно-спортивные игры, соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки, футболу, волейболу, лыжам, лёгкой атлетике, сдавались спортивные нормы БГТО (Будь готов к труду и обороне!) и ГТО (Готов к труду и обороне!). При участии преподавателя физкультуры Николая Акимовича Бастрыгина из ребят в возрасте 14 – 17 лет была создана футбольная команда, которая успешно выступала в соревнованиях на первенство Воскресенского района. Частыми гостями в детском доме № 1 были шефы из подмосковных воинских частей.

Мы имели возможность посещать выставки, музеи и театры Москвы, участвовали в экскурсиях и походах, отдыхали летом в пионерских лагерях и домах отдыха.

Контингент воспитанников детского дома пополнялся как во время войны, так и после неё. Ребят направляли сюда из расформированных детских домов, из уничтоженных врагом сёл и разрушенных городов. Приходили ребята, перенёсшие оккупацию, блокаду Ленинграда, побывавшие под бомбёжкой и в немецких концентрационных лагерях. Одни приезжали сами, кого-то привозили родственники. Были у нас сыны полков и партизанских отрядов. Это Алексей Гусаренко, Николай Берлогов, Пётр Тетёркин, Иван Тимофеев, Михаил Макаев, братья Михаил и Зиновий Волк.

До войны Лёша Гусаренко жил со своими родителями в небольшой белорусской деревеньке Улуки, недалеко от границы. Война быстро заявила о себе. А вскоре в деревне появились и немецкие танки. В один из дней неподалёку от деревни под кучей хвороста был обнаружен мёртвый немецкий солдат. Фашисты согнали стариков, женщин, детей в сарай, закрыли и подожгли. Затем дотла спалили деревню. Спаслись немногие, среди них и Алексей. Можно сказать, он чудом выжил до прихода советских войск. Потерявший родных, паренёк старался быть рядом с солдатами, помогал им чем мог. А когда часть отправилась на запад, добивать врага в его логове, то командование решило взять с собой сироту. Так он десятилетний Алексей Гусаренко стал сыном полка. День Победы встретил в солдатском строю. На груди орден Отечественной войны 2-йстепени, боевые медали. Командование полка решило направить своего воспитанника в суворовское военное училище, но судьбе было угодно, чтобы бывший сын полка оказался в Воскресенском детском доме спецназначения. Здесь он окончил среднюю школу, поступил в МГУ имени М.В. Ломоносова.

Братья Михаил и Зиновий Волк во время войны также стали воспитанниками воинской части. Их мать, ещё двое братьев и сестра погибли в крематории, а Мише и Зяме удалось бежать. Ребята нашли партизанский отряд, а в 1944 году стали сыновьями полка Красной армии. Михаилу было пятнадцать, а Зиновию двенадцать лет.

В конце лета 1946 года в детский дом прибыл Коля Берлогов. Из документов следовало, что на долю мальчика выпали тяжёлые испытания. Осиротев в 11лет, он был определён в обычный детский дом, откуда вскоре сбежал. В дороге пристал к бойцам воинской части, которая отправлялась на фронт. Подростка не оставили на произвол судьбы, взяли с собой. Так Коля становится сыном полка. После окончания войны его направляют в детский дом для испанских детей, а оттуда в ремесленное училище. Через год Николай пишет письмо в Министерство просвещения РСФСР: «Прошу определить меня в Воскресенский детский дом спецназначения и дать мне возможность закончить седьмой класс. Я хочу стать образованным человеком, окончить школу только на пятёрки и поступить в военное авиационное училище. Бывший воспитанник Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, имеющий шесть правительственных наград и четыре благодарности Верховного Главнокомандующего. Берлогов. 17.06.1946 года».

В детском доме находилось немало таких воспитанников, кто не помнил ни родителей, ни родственников. Так, Тамара Маслова долго не знала о том, что фамилию ей «присвоил» генерал Маслов, который подобрал трёхлетнюю сиротку и переправил её потом в военный санаторий. Когда малышка окрепла, её определили в детский дом. Схожая история и у Ирины Лихтерман, которая и фамилию, и отчество «получила» в 1942 году от своего спасителя – подполковника Лихтермана Лазаря Константиновича. Примечательно, что, узнав своё настоящее имя – Разживина Раиса Михайловна, она не стала ничего менять.

Гена Пожидаев также о своих родителях знал немногое. Помнил, что до войны жил в Киеве, затем отец ушёл на фронт. Что произошло дальше, Гена не помнил. Вскоре он оказался в приюте, потом в детском доме. С мамой встретился много лет спустя, когда уже стал офицером. Помог случай: Геннадий выступал по центральному телевидению, и мать узнала сына.

Многие ребята не помнили свой день рождения и считали, что родились в один из дней государственных праздников: 23 февраля, 9 мая, 8 марта или 7 ноября. Ведь должен быть у каждого свой день рождения!

В нашем детском доме воспитывались: Майя и Алла – дочери офицера А. Литвиненко, военного коменданта Потсдама, впоследствии умершего от ран; Валентина – дочь капитана И. Остапенко, советского парламентёра, расстрелянного в Будапеште; Светлана – дочь геройски погибшего штурмана самолёта гвардии старшего лейтенанта Д. Бирюкова.

Кого-то из воспитанников после войны находили родители или родственники, кто-то поступал в суворовское или нахимовское училища, в высшие учебные заведения. Однажды произошёл случай, который запомнился надолго. К одному из ребят приехала мать, чтобы забрать сына домой. В это же время в детдом прибыл офицер из военкомата с целью познакомиться с желающими поступить в училище. Ребята построились во дворе, офицер начал знакомиться, расспрашивать их. Парнишка тоже встал в строй. Мать стала звать его: надо было собираться в дорогу. Он со слезами подошёл к ней и сказал, что домой не поедет, а будет поступать в суворовское училище вместе с ребятами. Тогда заплакала мать.

В октябре 1948 года в детский дом привезли 12-летнюю Лиду Печёрскую. Из сопроводительных документов следовало, что её отец погиб незадолго до Великой Отечественной войны. Вскоре из жизни ушла и мама. Девочка осталась одна, находя кров у незнакомых людей, пока её не определили в приют. Окончив в Воскресенском детдоме среднюю школу, Лида Печерская вместе с подругами Ниной Беловой, Зиной Зуевой, Аллой Украинцевой и Лидой Ольховик поступила в Зарайское педагогическое училище и после получения диплома была направлена на работу учителем начальных классов в одну из школ города Люберцы Московской области. Но её влекла история, и она поступила в Московский областной педагогический институт имени Н.К. Крупской на исторический факультет. Сегодня педагогический стаж Лидии Игнатьевны Печёрской насчитывает более 50 лет! Все эти годы она трудится в люберецкой школе № 4 (в настоящее время – лицей № 4). Природное дарование, глубокое знание предмета, творческий подход к предмету и любовь к детям обеспечили Лидии Игнатьевне уважение, авторитет и общественное признание. За свой учительский подвиг она награждена орденом Трудового Красного Знамени, удостоена почётного звания «Заслуженный учитель школы России». «Детский дом очень много дал мне для жизни, - говорит Лидия Игнатьевна, - привил трудолюбие, ответственность, высокие моральные и нравственные начала. Даже профессию свою я выбрала в детском доме».

Закончилась война. Каждый день приносил радостные вести. Были отменены карточки на продукты питания. Всё реже на столе детдомовцев появлялись только «щи, солянка и чаёк – весь детдомовский паёк». Устанавливалась хлебная суточная норма: дошкольникам 450 граммов, школьникам - 500. Ребята с ослабленным здоровьем получали дополнительное питание. Ощутимую прибавку к столу приносило и подсобное хозяйство. Помогали шефы из Коломенского артиллерийского училища, приходили подарки от других организаций и ведомств. Имеет место и такой известный исторический факт. В 1947 году митрополит Гор Ливанских Илия отказался от Сталинской премии, которой был награждён за помощь нашей стране во время Великой Отечественной войны, сказав, что монаху деньги не нужны: «Пусть они пойдут на нужды России. Мы сами решили передать 200 тысяч долларов для помощи детям-сиротам, у которых родители погибли на войне», - сказал митрополит Илия. Кто сейчас вспомнит, может, и на нужды Воскресенского детского дома пошла часть этих денег?

Прошли годы, спрессованные в десятилетия. Окончили институты, стали дипломированными специалистами воспитанники детского дома Валентина Остапенко, Тамара Васильева, Виктор Стадник, Тамара Лукина, Ася Гришанова, Галина Панова и многие другие, немало было ребят, кто оканчивал институты и техникумы спустя годы после выхода из детского дома. Стали офицерами Иван Тимофеев, Геннадий Пожидаев, Александр Метальников, Виктор Пищулин, Альфред и Игорь Цисари, Михаил и Зиновий Волк, братья Поповы – Анатолий и Валентин, Михаил Степаненков, Дмитрий Фролов, Валентин Свистунов, Сергей Васильев, Лёва Панов. Всех не перечтёшь. Самым старшим из «военного» поколения воспитанников уже за семьдесят, младшим – за пятьдесят.

В 2004 году исполнилось 60 лет, как был создан Воскресенский детский дом № 1 и больше 40 лет минуло с тех пор, как он перестал существовать. Но по установившейся давней традиции бывшие воспитанники в назначенный день съезжаются в Москву, к месту сбора у Большого театра, чтобы затем отправиться к дорогому сердцу дому, в имение Спасское, где прошло прошлое детство. Соберёмся за большим семейным столом: учителя и врачи, инженеры и военнослужащие, рабочие и шахтёры, артисты и музыканты, все, кто имел возможность приехать на встречу. В подавляющем большинстве – это пенсионеры, ветераны труда и военной службы. Многие награждены орденами и медалями. Есть и такие, кто преуспел в избранной профессии, удостоился почётного звания, ученой степени. Будут тосты, шутки, смех и воспоминания. Появятся привезённые с собой старые альбомы с пожелтевшими фотографиями – бережно хранимыми семейными реликвиями, на которых запечатлены юные, счастливые мальчишки и девчонки. Кому-то взгрустнётся от нахлынувших чувств и переживаний, и по щеке покатится непрошеная слеза. Оказавшись в родной, с детства памятной обстановке, остро почувствуем, что мы – члены одной большой семьи и что нас воспитала Мать-Родина. И хотя наше детдомовское детство, как и у всех наших сверстников военной поры, изранено войной, оно все-таки было. Оглядываясь назад, я снова и снова вижу светлый родничок жизни, имя которому – детство.
Кретов, В.П. Дети военной поры // Военно-исторический журнал. – 2008. - № 10. – С. 82-85. – (Воспоминания и очерки).
Военная музыка, ставшая жизнью 
Л.А. ПЕТКЕВИЧА 
Имя этого человека хорошо было известно широкому кругу капельмейстеров и музыкантов военных оркестров с конца XIX века до шестидесятых годов XX века, когда он ушёл на заслуженный отдых. Старейший военный музыкант, капельмейстер и педагог Людомир Антонович  Петкевич в октябре 1917 года возглавил образцовый военный оркестр. Ему посчастливилось дирижировать оркестром на первом военном параде в 1918 году. С 1925 года, когда уволился с военной службы, вплоть до 1962 года Л.А. Петкевич руководил духовыми оркестрами в Москве и Московской области. Являясь автором фанфарного марша «Сигнал», многочисленных инструментовок для духового оркестра, Людомир Антонович также много лет отдал музыкально-педагогической работе с воспитанниками детских домов. Он вместе со страной прожил большую и интересную жизнь.

Родился Л.А. Петкевич 11 февраля 1881 года в небогатой деревенской семье на Волыншине. В возрасте тринадцати лет был зачислен музыкантом-воспитанником в оркестр 11-го Рижского Драгунского полка сроком на шесть лет. Ещё со времён Петра I в русской армии и на флоте были введены хоры (оркестры), создавались школы солдатских детей, где проходили обучение и музыкантские воспитанники. В этом полку отбывали действительную службу прадед, дед и отец Петкевича – Антон  Иванович. Эту семейную традицию продолжил и Людомир Антонович. У деревенского паренька обнаружились незаурядные способности к игре на духовом инструменте – кларнете, обладающем красивым тембром и богатыми оттенками звучания. Усердие, трудолюбие юного музыканта-воспитанника вскоре принесли успех, его признали полковые ветераны-музыканты, и ему было доверено исполнение партии кларнета в основном составе оркестра.

Срочную службу Людомир Антонович сначала проходил в 7-м Уланском Ольвиапольском короля испанского Альфонса XIII полку, а затем, с 1904 года, служил в 1-м Лейб-драгунском Московском императора Петра I полку. Участвовал в Русско-японской войне в составе Заамурского конного полка.

В 1910 году двадцатидевятилетний Л.А. Петкевич переводится в 11-й гренадёрский Фанагорийский генералиссимуса князя Суворова полк заместителем капельмейстера. После получения специальности «дирижёр», он становится капельмейстером оркестра полка. С началом Первой мировой войны и до октября 1917 года Петкевич с полковым оркестром находится на фронте. А в это время в России назревала революция. Л.А. Петкевич с командой музыкантов был командирован в Москву квартирьером для подготовки казарм к прибытию полка.

В Москве происходили события, которые «потрясли весь мир». Сын крестьянина из Волынской губернии, Петкевич без колебаний перешёл на сторону новой власти, и не один, а с оркестром, сохранив его целиком. Казарма, как оказалось, уже была отремонтирована, и в ожидании встречи полка с фронта Л.А. Петкевич приступил к занятиям.

Однажды к нему явились представители военно-революционного комитета и попросили принять участие в митинге, который будет проходить в здании института благородных девиц. После этого выступления оркестр заметили, стали приглашать на многочисленные митинги и мероприятия, проводимые в городе. Переезд правительства во главе с В.И. Лениным из Петрограда в Москву в марте 1918 года, торжественные мероприятия по случаю этой встречи не минули оркестр Петкевича. В день выступления Владимира Ильича в Большом театре, вспоминал Людомир Антонович, он с оркестром Фанагорийского полка находился в оркестровой яме перед сценой.

В середине марта 1918 года в Лефортове, в Екатерининском зале бывшего 2-го кадетского корпуса, оркестр играл на торжественном вечере, посвящённом первому выпуску пулемётчиков молодой Красной армии. Присутствовавший на вечере народный комиссар по военным делам Н.И. Подвойский обратил внимание на слаженную игру военного оркестра в полсотни человек. Вскоре Всероссийский центральный исполнительный комитет, продолжая сложившуюся традицию рабочего класса, принимает решение о проведении торжеств по случаю 1-го Мая. Помимо манифестаций трудящихся было решено провести и первый военный парад частей Московского гарнизона на Ходынском поле. Для музыкального сопровождения парада Н.И. Подвойский предложил пригласить запомнившийся ему оркестр.

В конце апреля военному капельмейстеру Л.А. Петкевичу было передано приказание наркомвоендела в назначенное время прибыть с оркестром на Ходынское поле. «Оркестр 11-го гренадёрского Фанагорийского полка построен во дворе штаба полка. Сюда же стали прибывать курсанты военных школ Лефортовского городка. С музыкой мы подошли к Ходынке, где нас встретил молодой командир и приказал остановиться. Послали линейного с докладом о прибытии курсантов с оркестром. Линейный быстро вернулся и передал, что оркестр должен подойти ближе и стоять неподалеку от правительственной трибуны. Подготовка к параду шла довольно медленно. Только в шестнадцать часов 30 минут в открытой машине прибыли В.И. Ленин, с ним Н.К. Крупская и М.И. Ульянова. Как только Владимир Ильич сошёл с машины, я подал команду играть встречный марш. После обхода и поздравления с праздником В.И. Ленин поднялся на трибуну и начался церемониальный марш частей Московского гарнизона молодой Красной Армии», - так вспоминал Людомир Антонович об этом историческом параде.

Парад открыли колонны военно-учебных заведений. Оркестр играл фанфарный марш «Сигнал», написанный Л.А. Петкевичем. Следом торжественным маршем прошла рота красногвардейцев, кавалерийская школа. Проследовали два полевых орудия в запряжке по четыре лошади к каждому орудию. Замыкали парад самокатчики на старых полевых велосипедах. С красными знамёнами под музыку оркестра прошли колонны демонстрантов. Когда специалисты интересовались музыкой, исполняемой на первом параде, Людомир Антонович отвечал, что специального репертуара не было, исполняли маршевую музыку, взятую из репертуара русских военных духовых оркестров. Кроме фанфарного марша «Сигнал» играли марши «Богдан Хмельницкий», «Застенчивый рыцарь», «Суворовский марш», «Прощание славянки», «Марш Преображенского полка» и другие. Колонны демонстрантов шли под музыку революционных песен «Варшавянка», «Смело, товарищи, в ногу», «Красное знамя», «Марсельеза».

После этого военного парада оркестр стал официальным военным оркестром, который был призван обслуживать в течение ряда лет массовые государственные и партийные мероприятия.

Вскоре полк был расформирован. Оркестр передали второй Московской пехотной школе. Являясь членом ликвидационной комиссии по расформированию полка, Л.А. Петкевич лично отвёз в Оружейную палату Московского Кремля семнадцать полковых знамён, среди которых, по его словам, были знамёна времён А.В. Суворова. 

Не обошла стороной Л.А. Петкевича и Гражданская война. С оркестром в составе курсантской бригады он находился на фронте. Это были Южный и Петроградский фронты, войска которых вели сражения с Добровольческой армией А.И. Деникина и войсками Н.Н. Юденича. В одном из боёв он получил контузию. Возвратившись с фронта, Людомир Антонович продолжал обслуживать военно-оркестровые наряды, а в траурные дни января 1924 года вместе с другими оркестрами отдал последние почести усопшему вождю.

Демобилизовался из армии сорокачетырёхлетний капельмейстер в 1925 году. За плечами у Л.А. Петкевича были тридцать лет, отданных службе Отечеству в армейском строю. За эти годы музыка стала его жизнью, и, сменив военный мундир на гражданский костюм, музыкант продолжил заниматься тем, что отлично знал и умел. Он стал инструктором духовых оркестров при управлении Московских городских железных дорог, затем в течение четырех лет руководил духовым оркестром при клубе в Кунцеве.

Последующие годы, начиная с 1930-го, вплоть до ухода на пенсию в 1962 году, Л.К. Петкевич работал руководителем духовых оркестров в детских домах, занимался музыкой с ребятами в трудовой коммуне и втором Испанском детском доме.

В 1948 году Людомир Антонович поступил на работу в детский дом №1 спецназначения для детей офицеров Красной армии и Военно-морского флота в г. Воскресенске Московской области. Здесь он создаёт из воспитанников разных возрастов духовой оркестр, которым успешно руководит в течение четырнадцати лет. Это был сплочённый многоголосый оркестр, состоящий в разные годы из сорока и более человек. Такого духового оркестра не было во всём Воскресенском районе. Оркестр регулярно обслуживал массовые городские мероприятия и удостаивался высокой оценки руководителей города. В детдомовском оркестре у Людомира Антоновича навыки игры на духовых инструментах получили многие воспитанники, а некоторые стали профессиональными музыкантами. В оркестре Главного центра испытаний и управления космическими средствами имени Г.С. Титова до настоящего времени играет его воспитанник Виктор Денискин. Членом союза композиторов стал военный инженер полковник Геннадий Пожидаев, автор книг, повестей и статей о композиторах, музыкантах и музыке. Многие ребята, следуя совету наставника, поступили в военные оркестры воспитанниками.

В памяти ребят воскресенского детского дома Людомир Антонович остался мудрым и добрым человеком. Вспоминает Геннадий Ярхо: «Это историческая личность. В ранние годы Людомир Антонович играл в военных оркестрах. Дирижировал оркестром на первом военном параде. Участвовал в Гражданской войне. Сочинял музыкальные произведения. Научил нас игре на духовых инструментах. И так хорошо у нас это получалось, что стали нас приглашать на торжественные мероприятия в город».

В 1967 – 1968 гг. состоялись торжества по случаю полувековых юбилеев Октябрьской революции и Вооружённых сил. В них приняли участие почётные гости: ветераны партии, участники Гражданской и Великой Отечественной войн, труженики тыла. На торжества был приглашен и Л.А. Петкевич. Ему был вручён персональный пропуск к трибуне на Красной площади. Спустя четыре года, 7 ноября 1972 года, в обстановке эмоционального подъёма личного состава армии, вызванного подготовкой к празднованию 50-летия образования СССР, на Красной площади в Москве проводился военный парад в честь 55-й годовщины Октябрьской революции. Это был сотый парад. В сотый раз выходили на площадь и военные музыканты, под музыку которых шли торжественным маршем парадные расчёты войск. Своеобразным юбилеем стал этот выход и для старейшины военно-оркестровой службы Людомира Антоновича Петкевича.

В Отдельном показательном оркестре Министерства обороны, куда незадолго до парада был приглашён старый капельмейстер, состоялась встреча двух ветеранов – дирижёра первого военного парада и начальника военно-оркестровой службы Министерства обороны, главного дирижёра оркестрового сводного полка генерал-майора Н.М. Назарова. В торжественной обстановке генерал Назаров вручил Людомиру Антоновичу памятный знак «Участнику сотого парада».

Были и другие памятные встречи. Особенно радовался Людомир Антонович встречам с молодёжью. Щедро делился ветеран жизненным опытом, рассказывал о памятных событиях и пережитом. Перед слушателями проходили волнующие картины славной истории Вооружённых сил и военно-оркестровой службы.

Только на 82 году жизни прекратил трудовую деятельность персональный пенсионер Л.А. Петкевич. Его многолетний труд отмечен орденом Знак Почёта и многими медалями, в том числе медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», отличником народного просвещения назвало его Министерство просвещения РСФСР.

Скончался Людомир Антонович 16 декабря 1972 года, не дожив двух месяцев до девяностодвухлетия. Отдать последние почести старейшине военно-оркестровой службы прибыли музыканты Отдельного показательного оркестра Министерства обороны. Похоронен Людомир Антонович на старинном кладбище села Константиново Воскресенского района.
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