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    #НашеПодмосковье #Воскресенскийрайон #КультМО# КультураВМР# Подмосковье                                                                 

     #БиблиотекиМО #БиблиовестникВоскресенскаяЦДБ #Этотденьвистории
История Нового года.

 История Нового Года насчитывает около 25 веков. По мнению ученых, обычай этот впервые родился в Месопотамии, где в конце IV тысячелетия до нашей эры родилась цивилизация. Древние народы праздновали Новый Год в марте. Именно в марте начинались полевые работы, и древние римляне считали март первым месяцем года. Только в 46 году до н.э. римский император Юлий Цезарь перенес начало года на 1 января. 

Празднование Нового года у древних народов обыкновенно совпадало с началом возрождения природы и в основном было приурочено к марту месяцу. Постановление считать Новый год с месяца "авив" (т.е. колосьев), соответствовавшего нашему марту и апрелю встречается в законе Моисея. С              марта же считалось новолетие и у римлян, до преобразования календаря в 45 г. до Рождества Христова Юлием Цезарем. Римляне в этот день приносили жертвы  янусу и начинали с него крупные мероприятия, считая его благоприятным днём.          В этот же день было принято делать друг другу поздравления и подарки,         особенно должностным лицам. Вначале одаривали друг друга плодами, оклеенными позолотой, финиками и винными ягодами, затем медными                   монетами и даже ценными подарками, (последнее практиковалось                                       только среди богатых людей). Преимущественным правом быть                             одариваемыми пользовались патриции. Каждый клиент должен был                     приподнести своему патрону в день Нового года подарок. Этот                                                          обычай сделался впоследствии обязательным для всех жителей Рима. 

Во Франции новолетие считали до 755 года. С 25 декабря, а затем с                                               1 марта в XII и XIII столетиях - со дня св. Пасхи, пока наконец не                              установлено было в 1654 году указом короля Карла IX, считать за                                            начало года 1 января. В Германии то же произошло во второй                                        половине 16 века, а в Англии в 18 веке.                                                                                     В России, со времени  введения                                                                                        Христианства исполняя обычаи                                                                                                  своих предков,   также начинали                                                                                    летоисчисление или    с   марта,                                                                                                                                или со дня св.   Пасхи.                                                                                                                 В 1492 году великий князь                                                                                                                    Иоанн   Васильевич                                                                                                                            Третий окончательно                                                                                                               утвердил постановление                                                                                               Московского собора                                                                                                                считать за начало                                                                                                                              как церковного,                                                                                                                                  
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так и гражданского года - 1 сентября, когда собиралась дань, пошлины, различные оброки и т.д. 

Для придания наибольшей торжественности этому дню сам Царь накануне являлся в Кремль, где каждый, простолюдин или знатный боярин, в это время мог подходить к нему и искать непосредственно у него правды и милости. Первообразом той церковной церемонии, с какой проходило на Руси празднование сентябрьского новолетия, служило празднование его в Византии, установленное Константином Великим. 

Один из иностранных современников так описывает виденное им в России в 1636 году торжественное зрелище встречи Нового года: "На дворцовом дворе собралось более 20 тысяч человек старых и малых. Из церкви, стоящей с правой стороны у входа на площадь (речь идёт об Успенском соборе), вышел патриарх со своим духовенством из 400 священников. Все в церковном облачении со множеством образов и с развёрнутыми старыми книгами. Его же Царское Величество, со своими государственными сановниками, боярами и князьями, шел с левой стороны площади. 

Великий князь с непокрытою головой и Патриарх в епископской митре вышли одни из хода, подошли друг к другу и поцеловались в уста. Патриарх подал также Великому Князю поцеловать крест... Затем в длинной речи он произнёс благословление Его Царскому Величеству и всему народу и пожелал                                      всем счастья на Новый год. 

Патриарх говорил так: "Дай, Господи! Вы, Царь Государь и Великий                                   Князь, всея России Самодержец, здоров был со своею Государынею                              Царицею и Великою Княгинею, а нашею Великой Государынею,                                                           и со своими государевыми благородными чады, с царевичами и                                        царевнами, и со своими государевы богомольцы, с преосвященными                      митрополиты и со архиепископы, и со епископы, и с   архимандриты,                                         и с игумны, и со всем священным собором, и с бояры, и                                                                 с христолюбивым воинством, и с доброхоты, и со всеми                                       православными христианы, здравствуй, Царь Государь,                                                нынешний год и впредь идущий многие лета                                                                                      в род   и во веки". Народ в подтверждение                                                                            патриарших новогодних пожеланий громко                                                                          кричал: "Аминь". Сырые, убогие,                                                                                     беззащитные и гонимые находились тут же                                                                                     в толпе с поднятыми вверх прошениями,                                                                            которые они с плачем и рыданием                                                                                                     повергали   к стопам Великого                                                                                                   Князя, прося у него милости,                                                                                                    защиты и заступы.                                                                                                       Прошения относились                                                                                                                          в царские покои. 
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Последний раз Новый год отпразднован был 1 сентября 1698 года, проведён был весело и в пиршестве, устроенном с царскою пышностью воеводой Шеиным, собравшим невероятное множество бояр, гражданских и военных чиновников, а также большое число матросов. К ним подходил сам Царь, оделял их яблоками, называя каждого из них братом. Каждый заздравный кубок сопровождался выстрелом из 25 орудий. 

Царь Пётр Великий, явившись в Успенский собор в сопровождении своего малолетнего сына Алексея и Супруги Царицы Евдокии, одетый уже на немецкий лад, как и прочие присутсвовавшие, за исключением вдовствующей Царицы Прасковьи Феодоровны, сам поздравлял народ с Новым годом. Гвардия была в синих мундирах с красными обшлагами и в высоких ботфортах. "Лучшего ради согласия с народами европейскими в контрактах и трактатах", Пётр Великий изменил коренным образом и летоисчисление, и способ празднования Нового года. 

В первый год 18 столетия он уже приказал вести летоисчисление от Рождества Христова, отменив летоисчисление от дня сотворения мира. 

Не желая совершенно изгонять обычай празднования Нового года,                                           он установил его по обычаям, заимствованным им из Голландии и                                      других странах Западной Европы. 

В оправдание своих начинаний Царь приводил те простые и                                            очевидные основания, что "не только во многих Европейских и                                         Христианских странах, но и в народах славянских, которые с                                         восточною нашей церковью во всём согласны, как валахи, молдавы,                                       сербы, далматы и самые его Великого Государя подданные                                                черкасы (т.е. малороссы) и все греки, от которых наша вера                                       православная принята, согласно лета свои                                                                                        исчисляют от Рождества Христова в                                                                                            восьмой день спустя, т.е. января 1 числа,                                                                                           а не от создания мира, за многую рознь                                                                                   счисления в тех летах". 
Известный сподвижник                                                                                                             царствования Великого                                                                                                                  Государя, архиепископ                                                                                                          Новгорода и                                                                                                                                       Великих Лук,                                                                                                                              Российский  Златоуст, 
Феофан Прокопович 
для объяснения этой
 перемены спрашивал
 "пономарей и 
  апостатей",
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недовольных этим "погублением лет Божиих": "Что приличнее и честнее есть? праздновати ли новолетие на память даней и податей, от Константина наложенных, или тогда, когда празднуем пришествие в мире Сына Божия, Им же мы от долгов вечных и от уз нерешимых свободимся?" 

Далее, кратко, с большим учёным авторитетом, он разъяснял: "От начала Христовой церкви ни пастыри, ни прочие христиане в посланиях и деяниях своих не писали числа лет ни от сотворения мира, ниже от Рождества Иисуса Христа, но именами настоящих (современных) римских консулов означали время. Только в шестом веке в римской церкви начали означать время от Рождества Христова, а в греческой за полторы тысячи лет не означивано и недавно означати стали, и то ещё не повсеместным обычаем. Что же теперь скажете, слепые хронологи? Какая мечтаете лета Божии? И кто и где непреступно означати оная узаконил? И кто и когда новолетие привязал к сентябрю? Привязано было, ведаем, но не крепким союзом. Силён же другой обычай и разрешити союз тот, кольми же паче силен есть устав монарший". 
Название месяца январь имеет латинское происхождение и говорили генварь. В статье везде написано январь. 
Болезненно отозвалась в умах и сердцах людей старого закала такая                                        перемена, но, ограничившись одним лишь глухим ропотом                                        невежественных людей, привилось это нововведение без всяких                                           смут, площадных драк и уличных кровопролитий, вызывая лишь                                            время от времени бранные писания "ревнителей древляго благочестия". 

Проведение в жизнь этой реформы Великого Царя, имевшей столь                                     важное значение, началось с того, что запрещено было праздновать                                         каким бы то ни было образом 1 сентября, а 15 декабря 1699 года                                   барабанный бой возвестил о чём-то важном народу, который                                              толпами хлынул на Красную площадь. 

Здесь устроен был высокий помост, на                                                                                     котором царский дьяк громко читал                                                                                               указ о том, что Великий Государь Пётр                                                                            Алексеевич повелел "впредь лета                                                                                            счисляти в приказах и во                                                                                                                  всех делах и крепостях                                                                                                                    писать с 1 января                                                                                                                               от Рождества Христова". 
В знак того                                                                                                                                         доброго                                                                                                                                                  
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начинания и нового столетнего века, "после благодарения Богу и молебного пения в церкви" повелено было: 
"по большим проезжим улицам, и знатным людям и у домов нарочитых (именитых) духовного и мирского чина, перед воротами учинить некоторое украшение от древ и ветвей сосновых еловых и можжевеловых. 

А людям скудным (т.е. бедным) хотя по древу или ветви над воротами или над хороминами своими поставить. И чтоб то поспело будущего января к 1-му числу 1700 сего года. А стоять тому украшению января по 7-е число того же года. Да января ж в 1-й день, в знак веселия, друг друга поздравляти с Новым Годом и столетним веком, и учинить сие, когда на Большой Красной площади огненные потехи начнутся, и стрельба будет, и по знатным домам боярским и окольничьим, и думным знатным людям, палатного, воинского и купеческого чина знаменитым людям коемуждо на своём дворе из небольших пушечек, у кого есть, или из мелкого ружья учинить трижды стрельбу и выпустить несколько ракет, сколько у кого случится. 

А по улицам большим, где пристойно, января с 1-го числа по                                                                  7-е число по ночам огни зажигать из дров, или из хвороста, или из                                             соломы. А где мелкие дворы, собравшись по пяти или шести дворов,                                          тако же огонь класть, или, кто хочет, на столбиках по одной или по                                             две или по три смоляные и худые бочки, наполняя соломою или                                      хворостом, зажигать, а перед бургомистрскою ратушею стрельбе и                                     таким украшениям по их усмотрению быть же". 

Сам Царь первый пустил ракету, которая, огненной змейкой                                              извиваясь в воздухе, возвестила народу наступление Нового                                                       года, а вслед за нею согласно царскому указу,                                                                    началась  потеха и по всей Белокаменной...
В Центральной детской библиотеке для                                                                                          ребят есть книги, прочитав которые они

окунутся в мир новогодних историй вместе

с героями замечательных произведений. 
Эти книги ждут ребят в
новогодние праздники
по адресу: г.Воскресенск, 

ул.Пионерская д.7
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Вифлеемская звезда. 
 В сборник вошли произведения замечательных мастеров                       русской литературы. В них рассказано о том, как на                         протяжении веков русским народом воспринимались и отмечались крупнейшие православные праздники                           Рождество Христово и Пасха. 
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Встречаем новый год и Рождество. 

Новый год и Рождество - наши любимые                                               праздники, время радостного ожидания чудес, 
особенно для детей, которые ждут исполнения
 своих самых заветных  желаний и, конечно,
 подарков под елочкой. А это для взрослых                                    эт возможность снова   окунуться в детство и
 отдохнуть от зимних  холодов в теплой 
дружеской компании. Из книги вы узнаете о 
            происхождении этих праздников и о том, как и когда они 
отмечаются в разных странах. Автор  поведает вам об истории их 
развития в нашей стране, о том, откуда пошел обычай украшать елку, 
о дедушке Морозе   рождественских и новогодних приметах и 
суевериях. Вы сможете воспользоваться 
советами, как  преобразить ваш дом, чтобы в
            нем чувствовалась атмосфера этих 
            волшебных праздников, а также - как быть, 
            если в это время вы оказались в дороге или
            в командировке. Что нужно сделать,
            чтобы  этот нестандартный 
            Новый год стал одним из
           самых ярких ваших 
           воспоминаний.
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Зимние сказки.     
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Художники-иллюстраторы: И. Цыганков, В. Дугин,                                      Б. Игнатьев. Для старшего дошкольного и младшего школьного возраста. Издание адресовано родителям для чтения вслух и показа детям.

Комзалова Т.А. «Новогодний почтальон».
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Случалось ли вам замечать интересную особенность:                         живешь целый год, и все дни похожи один на другой,                                                но как только приближается новогодняя ночь, начинают происходить удивительные события?! Видно,  такая                                          уж это волшебная пора. Вот какие невероятные                                                           приключения случились с одним  обыкновенным                                зайчиком, который жил в обыкновенном лесу.                                              Это литературно-  художественное издание                                     предназначено для  чтения взрослыми детям.

Кушак. Ю. Танцующая ёлка. Новогодний

 праздник - самый долгожданный в году. Но с                                         особенным нетерпением к нему готовятся дети.                                                       Ещё бы! Ведь на детский утренник обязательно                                                   приедут с подарками Дед Мороз и                                                      Снегурочка, и надо встретить их                                                                               новогодними песнями и стихами.
В этой книге собраны стихи                                                                       замечательного детского                                                                             поэта Юрия Кушака.                                                                                                Все они про                                                                                                          Новый год и                                                                                                            зимние забавы.                                                                                                 Скорее выбирайте                                                                                                                    стихи на  свой  вкус и читайте                                                                                                                     их   наизусть у новогодней                                                                                                                                        ёлки, чтобы порадовать                                                                                                                                          Деда Мороза и Снегурочку.                                                                                                                                            Для младшего                                                                                                                                                  школьного возраста.
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Монах Лазарь (Афанасьев). Зимняя сказка. 
Если нечаянно упасть в медвежью берлогу, что будет?                           Страшно представить. Но в паликском лесу бояться нечего.                       Там звери знают, что они Божьи, и ведут себя по-божески:                       бедняг и странников не обижают. А как мальчтик Тимоша?                                  Смог ли он понять, что его Снеговик вовсе не обязан играть только  с ним, а может дружить и жить с теми с кем ему                            хорошо. Прочитайте эту сказку, и вы узнаете историю о настоящей дружбе. Издание                                       рассчитано на дошкольный и младший школьный возраст.

Новогодняя сказка.  
В сказочном лесу наступила зима, и Ежик,                                                 Медвежонок и Ослик готовились весело                                                 встретить Новый год. Но они совсем не                                                                ожидали, что в гости к ним прилетят                                            инопланетяне! Вам интересно узнать,                                                                       что было дальше? Тогда прочитайте эти                                                          чудесные сказки Сергея Козлова, и ваше                                                           настроение будет по-настоящему новогодним! 


Новогодняя сокровищница. 
Литературно-                                                                                  художественное                                                                                                                                                                                                           издание для                                                                                                                      детей младшего                                                                                              школьного                                                                                               возраста.
Художник                                                                                                           Николай                                                                                                    

           Устинов
.



Рождественская книга для детей.
 В этой красивой книге собраны лучшие стихи и рассказы о празднике Рождества Христова. Герои этих произведений, конечно, дети, но и взрослые с этой книжкой вспоминают                              своё детство. Здесь есть сюрприз – праздничные                                   рождественские открытки: их можно вырезать, а на обороте написать поздравление, используя, например, понравившиеся стихотворные строчки. Каждой семье эта книга дарит праздничную атмосферу и чудесную возможность                            провести счастливые часы за её чтением. Редактор-                          составитель Татьяна Стрыгина                 
            Рождественская история. 
Перед вами книга, которая никогда не потеряет                             актуальности. Выдержки из Евангелия от Луки                                                                        и от Матфея посвящены самому радостному                                                 событию – рождению Младенца Иисуса.                                                      Уже более двух тысяч лет мы отмечаем                                                      Рождество Христово – праздник веры,                                                                                         тепла и надежды.

«Рождественская история» с иллюстрациями                                            Геннадия Спирина будет напоминать о                                                               празднике каждый день и дарить вам радость. 
С Новым годом! Стихи малышам.

Новый год - самый любимый праздник                                                                            и взрослых, и детей! Данный сборник                                                                          составили стихи об этом долгожданном                                                           торжестве, о Снегурке-озорнице, о                                                          красавице елочке и добрых                                                                снеговичках, а также о                                                                               веселом  Дедушке                                                                                      Морозе. Стихи                                                                         запоминаются                                                                                                   очень легко, их                                                                                             можно  инсценировать и положить на                                                                                                                                    музыку и в детском садике, и                                                                                                                                     в домашнем театре.                                                                                                                                  

Святочные рассказы.
 Когда мороз рисует на окнах волшебные узоры, на                      дорожках загадочно блестит снег, а улицы наряжаются                   в яркие гирлянды, люди празднуют самые светлые и                        чудесные праздники — Рождество и Новый год. В                                  эти дни особенно хочется порадовать родных и близких приятными подарками! Откройте для себя особый мир, сказочный, уютный, красочный и необычайный, читая святочные рассказы. От этих историй невозможно                                       оторваться, сидя в мягком кресле и слушая вьюгу                                         за окном.
 Чудо – ёлка. 
Чудо-ёлка — это фигурная многослойная                                                    книжка в виде ёлки на яркой пене. Здесь                                               юный читатель найдет прекрасные                                             стихотворения известных поэтов Зинаиды                              Александровой, Марины Дружининой,                                              Ирины Токмаковой и Ольги Высотской.                                                         Кроме того, эту книгу можно не только                                                 читать, с ней можно играть. Это лучший                                                                подарок для малышей к праздник.

Щелкунчик
 "Одна  из самых знаменитых рождественских                                                    сказок. История о маленькой девочке,                                                            которая разглядела                                                                                                                в неказистой игрушке                                                                                        прекрасного принца                                                                                               и о храбром                                                                                         Щелкунчике,                                                                                                      сумевшем                                                                                                            одержать                                                                                                                                                  верх над                                                                                                               целым мышиным                                                                                  войском,                                                                                                                                    век за веком                                                                                                               покоряет сердца читателей.
  

         Вдумчивого вам

           Чтения!
