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Сценарий

 «Эти песни спеты на войне»
Форма проведения: 
Музыкальный салон
Дата и место проведения:

07. 05. 2015 г.              11.00 час.
Центр социального обслуживания (г. Воскресенск)
Акция «Георгиевская ленточка» - 10.00 – 11.00 час.

Приглашенные гости: 
Глава Воскресенского муниципального района Московской области

Сухарь О.В.
Начальник Управления социальной защиты Воскресенского муниципального района Московской области

Шматко С.А.

Ведущие:

Ведущий  – С.А. Юношева

(Звучит музыка военных лет)
Ведущий:
Великая Победа, 9 мая… Долгожданный день, когда во всех уголках нашей бесконечной Родины прозвучало самое желанное для каждого жителя слово «Победа». С тех пор минуло 70 лет! Но как бы много времени не прошло с той поры, никогда эта дата не перестанет нести в себе столько радости, боли и скорби одновременно. Страшный и трагический путь к победе, усыпанный миллионами жизней, не будет забыт во все времена – таков долг живущих под мирным небом людей.
Ведущий:
Да, тяжело,  очень  тяжело  досталась  нам Победа! Не  было  в  нашей  стране  семьи,  которую   не  затронула  бы  война. С  судьбами  людей  тесно  переплетались судьбы  песен. 
От песен сердцу было тесно:
Она вела на смертный бой.
Чтобы громить врага под эту песню,
Защищая Родину собой.
Песни военных лет!.. От самых первых залпов и выстрелов и до победного майского   салюта  через  всю  войну  прошагали  они  в  победном строю. Для тех, кто  прошёл  и  пережил эту войну, песни эти сродни позывным из той незабываемой  далёкой  поры. Стоит  раздаться иной из них, и распрямляются плечи, исчезают морщины на лицах людей, загораются задорным блеском или наполняются  глубоким раздумьем глаза. Песни военных лет!.. Это о них прекрасные  строки  ветерана  Великой Отечественной  войны Ивана Аркадьева:

Песням тех военных лет – поверьте!
Мы не зря от дома вдалеке
Пели в четырёх шагах от смерти
О родном заветном огоньке.

И не зря про путь к Берлину пели, 
Как он был нелёгок и нескор…
Песни  вместе  с нами постарели, 
Но в строю остались до сих пор.
Казалось,  какие  ещё  песни,  когда  идёт  война,  кругом  горе,  каждую  минуту  смерть  смотрит  в  глаза  людям? Не  до  песен совсем!  А  всё  как  раз  было  наоборот.  Песни  нужны  были  всем: солдатам  они помогали   в  трудные  минуты,  с  песней  на  привале  они  отдыхали. А  в  тех, кто  ждал  солдат  домой,  песни  вселяли  надежду,  что  их  близкие  и  родные  вернуться  с  фронта  живыми  и  невредимыми.
Ведущий:

Немало есть песен на свете,

Что звёздного света полны.

Но памятней нету, чем эти,

Рождённые в годы войны.

 

Всегда вы легки на помине,

И вас не забыл ни один,

Пронзаете сердце поныне

Вы, песни военных годин.

 

Над бездной смертельной минуты

Встаёте с отвагой в очах.

Ещё в сапоги вы обуты,

Шинели на ваших плечах.

 

Над братской могилой берёзы

И горькое пламя рябин.

Ещё высекаете слёзы

Вы, песни военных годин.

Ведущий:
В  первые  четыре дня  войны  было  написано  более  ста  песен.  А  в течение  долгих  четырёх  лет возникло  столько  прекрасных  песен,  сколько  могло  быть  создано  в течение  десятилетий  мирной   жизни.  Лучшие  песни   были  для  бойцов  источником  воодушевления  и  стойкости,  мужества  и  веры  в  победу.  С ними  шли  в  бой  и  умирали. Сегодня  мы  расскажем  вам  об  истории  некоторых  военных  песен,  о  песнях  военного  подвига!
Ведущий: 
В праздничные дни и дни печали,
Радости и горя не тая,
Их поют друзья – однополчане
И друзей – героев сыновья.
Мы храним их бережно и свято
И несём сквозь гул идущих лет…
В них душа советского солдата
И Победы нашей вечный свет!
Ведущий:

24 июня 1941 года газета «Известия» и «Красная звезда» опубликовали стихотворение Василия Лебедева-Кумача, начинавшееся словами  «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой…». Стихотворение в газете прочитал руководитель Краснознаменного ансамбля песни и пляски Красной Армии Александр Васильевич Александров. Оно произвело на него такое сильное впечатление, что он сразу же сел за рояль. На другой день на репетиции ансамбля он написал ноты на грифельной доске мелом, а певцы и музыканты переписали их в свои тетради. Еще день – на репетиции с оркестром. А 27 июня уже состоялась премьера песни на Белорусском вокзале, откуда в те дни отправлялись на фронт боевые эшелоны. С первых тактов песня захватывала бойцов. А когда зазвучал второй куплет, все встали, как во время исполнения гимна. Пять раз подряд исполнил ансамбль эту песню. Так начался путь песни, славный и долгий. Её пели всюду – в тылу, в партизанских отрядах и т.д. Каждое утро она играла по радио после боя курантов. 

Рассказывают, что к весне 1942 года небольшая группа защитников Севастополя заняла оборону в пещере, выдолбленной в скале. Гитлеровцы яростно штурмовали эту крепость, забрасывали её гранатами. Силы защитников таяли. И, вдруг, из глубины подземелья послышалась песня: «Вставай, страна огромная!.. Потом раздался сильный взрыв, и обломки скалы завалили пещеру. Защитники города-крепости не сдались врагу.
(Звучит песня «Вставай, страна огромная!»)
Ведущий:
На войне было сложно, и пелось немало боевых песен. Простыми словами в них говорилось об оружии, о ненависти, о боевых дорогах, о подвигах героев. Но в памяти людской закрепились и такие песни, где говорилось о любви, о стойкости, об умении ждать. Зимой 1941–1942 годов по всем фронтам с молниеносной силой распространилась новая песня. Слова и мотив передавались из уст в уста и опережали весть о её авторах. Песня приходила к солдатам безымянной, и её окружали  легендами.  Рассказывали,  будто  сложил  её  молодой  лейтенант в окопах  под  Москвой. Слова же принадлежали поэту Алексею Суркову, музыка – композитору Константину Листову.  Песня называлась «В землянке». Алексей Сурков не писал специально песню. Впрочем, он и стихотворение не писал – просто сложил письмо, рассказал жене, где находится, о чём думает, какая, наконец, погода в тех местах. Стихи распространились раньше, чем была написана музыка. Когда К. Листов услышал стихи, он написал мелодию к стихам, которые уже все знали. Песня была исполнена по радио. Вскоре песню запели все.
Над лесами необъятными,
Над полями перекатными,
Над разрывами гранатными
Песни – ласточки летят.

Пахнут  рощи  горьким  порохом,
Шепчут  травы  тихим  шорохом
И  о том,  что сердцу дорого,
Русским людям говорят.

(Звучит песня «В землянке»)

Ведущий:
В 1942 году режиссёр Леонид Луков на Ташкентской киностудии снимал фильм «Два бойца». По замыслу постановщика, фильм должен был сопровождаться только симфонической музыкой. Но по ходу съёмки луков почувствовал, что не обойтись без песни. «Понимаешь, не получается у меня сцена в землянке без песни», - признался он композитору Никите Богословскому, который писал музыку для фильма. И режиссёр стал объяснять, какой представляется ему эта песня и почему она здесь нужна.

- Луков так зримо обрисовал ситуацию. – вспоминал композитор. – так ярко передал чувства героев, внутреннее их состояние. Так взволнованно и талантливо рассказал тему песни и её настроение, что произошло чудо: я сел к роялю и сразу сыграл ему мелодию будущей песни. Так она и вошла потом в фильм, без единого изменения. Песня пришла сама, откуда-то из глубины сознания, видимо, сказалось то, что я часто бывал на фронте, видел людей, о которых и для которых писал.
Быстро сложились стихи на эту тему и у поэта Владимира Агатова. Они понравились всем.

Когда фильм вышел на экраны, «Тёмная ночь» получила поистине всеобщее признание, стала знаменитой. Её пели всюду – на фронте и в тылу, пели пехотинцы и моряки, партизаны и десантники, артиллеристы и танкисты, рабочие и колхозники… Споём её и мы с вами.

(Звучит песня «Тёмная ночь»)

Ведущий:
Ещё одна бесхитростная простая песня широко распространилась в годы войны. 

Я замер тревожно, услышав едва

До боли знакомые эти слова.

Шла рота, и тихо летела из тьмы

Та самая песня, что пели и мы, -

О девушке милой, о девушке дальней,

Конечно, любимой, конечно, печальной

И ждущей, конечно, и ночью и днём, -

Та песня, она обжигала огнём!

И мы её пели, в полки сведены,

Давно ль? Да как молоды были, юны.

Та песня пришла от парней, что постарше,

Она поднималась, как птица, на марше

И нас, пропылённых, усталых и злых,

Легко поднимала на крыльях своих.

А раньше, среди ещё более старших,

Теперь уж для многих легендами ставших,

Сроднившись навек с их суровой судьбой,

Летела на смертный, на праведный бой…

И вот она, песня, поныне жива,

Звучат, как и прежде, простые слова - 

О девушке милой, о девушке дальней,

Конечно, любимой, конечно, печальной

И ждущей, конечно, и ночью и днём, -

Всё так, лишь не мы эту песню поём,
Не мы, а другие, тверды и упрямы,

Поют и, признаться, не хуже, чем мы…

Это песня «Огонёк». (Стихи М.Исаковского, музыка М.Блантера).  Стихи прозвучали по радио и стали распространяться быстрее, чем музыка. Их стали переписывать, посылать в письмах. И на фронте, и тылу гармонисты стали подбирать музыку. Появились десятки музыкальных решений «Огонька», самых разнообразных, но всегда задушевных и искренних. И тот «Огонёк», который мы поём и слышим теперь правильнее назвать народным. Стоит ей прозвучать в наши дни, как в памяти тех, кто её слышал и пел в военные годы, проносятся волнующие страницы далёких лет.  Секрет  «Огонька» так объясняет поэт Евгений Долматовский: «Прошли годы, — пишет он, — и мы просто забыли обстановку военного времени. Когда враг напал на нашу страну, повсеместно — сначала до Волги, а потом и глубже, в тылах России, — было введено затемнение. На улицах — ни фонаря, окна к вечеру плотно закрывались шторами и листами черной бумаги. В песне поётся   о  бойце,  который  уходит  на позиции, и, удаляясь,  долго видит огонёк в окне любимой. Поэтический образ огонька на окошке превратился в огромный и вдохновляющий символ: не погас наш огонёк, никогда не погаснет! Песня ещё одной неразрывной связью скрепила фронт и тыл»
(Звучит песня «Огонёк»)
Ведущий: 
И  слова  тех  честных  песен  звали
За  Отчизну  биться  до конца,
И от песен слезы застывали 
Каплями  смертельного свинца.

Эта песня живёт уже 70 лет. Сегодня её сюжет может показаться простым: пусть спокойно несёт службу пограничник, девушка обещает сберечь любовь. Ласковое имя, привычный родной пейзаж – кто думал, что, выйдя из песни, зазвучит это имя грозно, станет воином. Песня «Катюша» - песня о верности пограничника и любви к пограничнику. Написана поэтом Михаилом Исаковским и композитором Матвеем Блантером в  конце  30-х годов,  когда  ещё никто  не думал   о  войне,   когда пограничная служба была предметом всеобщего внимания, к границе были устремлены тревожные взоры старшего и молодого поколения.  Весна,  цветущие  сады,  любовь  и верность… «Катюша» олицетворяла  всё  самое  лучшее  в  жизни — всё то,  что  пытался  разрушить беспощадный    фашист.
 «Катюшами» на фронте стали называть реактивные миномёты. Откуда пошло это название, вероятно, не придётся узнать никогда. Возможно, это имя дали бойцы батареи реактивной артиллерии, может быть, это делали конструкторы, не исключено, что крылатое слово родилось у пехотинцев или танкистов. Так или иначе, но невиданные ранее машины стали называть «Катюшами», а песня «Катюша» стала песней–воином. 
С песней о Катюше встал из окопа русский солдат с винтовкой в руках —  и тут же упал,  сражённый  вражеской  пулей.  Но  друзья  солдата  подхватили  песню  и понесли  её  в  атаку.  Это  было  на  Курской  дуге. Солдат   же,  не  допевший  песню,  остался   лежать,   засыпанный   землёю   от   взрыва,  и   пролежал в окопе 54 года.  Летом 1997 года его останки   были   найдены  и  торжественно похоронены в братской могиле  у  артиллерийской  пушки  в  селе  Тёплое. 
Встал солдат, но не шагнуть солдату: 
Мать-старушка  в  деревенской  хате
Долго будет горько слёзы лить,
В  тяжком  горе  рвать виски  седые,
Ждать и за околицу ходить…
Мёртвые  остались  молодыми,
Сколько б мы ни продолжали жить.
Ведущий:

Песня о  девушке  Катюше  оказалась  настолько  дорога всем и каждому, что на её мелодию неоднократно сочинялись новые слова. Песня становилась ещё  ближе, ещё  нужнее.  Катюша  провожала милого на войну, а потом и сама отправлялась в партизанский отряд   или  на  передовые позиции, чтобы с оружием в руках отстоять  свою землю, своё счастье.

Все мы любим милую “Катюшу”, 
Любим слушать как она поёт.
Из врага выматывает душу,
А друзьям отваги придаёт…!
Ведущий:

Поэт Исаковский вспоминал: «Мы как бы уже предчувствовали войну, хотя и не знали точно, когда и откуда она может прийти. Мы не только предчувствовали, что война будет, но в известной мере уже переживали её: ведь в 1938 году ещё пылало пламя войны в Испании, в том же году Красная армия вела тяжёлые бои с японскими самураями у озера Хасан; не очень спокойно было и на западных наших границах. По этим причинам тема Родины, тема защиты её от посягательств врага была темой самой важной, самой первостепенной. И я, конечно. никак не мог пройти мимо неё даже в лирической песне».
(Звучит песня «Катюша»)

Ведущий:
Композитор Матвей Блантер,  уже после войны, вспоминал:

«Стихотворение «В лесу прифронтовом» Исаковский прислал мне в 1942 году из эвакуации, в разгар Сталинградской битвы. Помню, прочитав его несколько раз, я подумал: только поэт, ежеминутно и глубоко переживающий всё, что переживает народ, может так ощутить сердцем и разумом, увидеть сквозь сотни километров и прифронтовой лес, и невесомый берёзовый лист, и бойцов, слушающих в короткие минуты затишья гармониста».
(Звучит песня «В лесу прифронтовом»)

Ведущий:
Во фронтовых концертных бригадах участвовали многие известные артисты и певцы. Среди них – Рина Зелёная, Лидия Русланова. Но самой любимой артисткой была Клавдия Шульженко. С первого дня её джаз – оркестр выступал перед солдатами на передовой на Ленинградском и Волховском фронтах, отыграв почти 500 концертов. Вначале она пела в военной форме, но однажды кто-то из зрителей попросил её надеть концертное платье. После этого Клавдия стала возить с собой чемодан с нарядами, чтобы бойцы, глядя на неё вспоминали мирную жизнь, тем самым поднимая боевой дух солдат.
Сама певица вспоминает: 

«Самой любимой песней на фронте стала песня «Синий платочек». Она попала в точку. Думаю, что мне она далась так легко потому, что настроения и мысли, отразившиеся в ней, витали в воздухе. Я старалась выразить в «Синем платочке» то, что узнала и увидела на встречах с фронтовиками, чем жила, о чём думала…

Песня полюбилась повсюду. В частях, куда мы приезжали впервые, меня встречали вопросом – просьбой» «А «Синий платочек» споёте? И я пела его снова и снова… После концерта слушатели подходили и просили «дать им слова». С улыбкой вспоминаю, как иногда я превращалась в строгую учительницу записывающих под диктовку «Синий платочек».

С песней этой для меня связаны десятки дорогих воспоминаний, сотни волнующих страниц военной жизни»…
«Во время одного из концертов в четвёртом гвардейском истребительном полку Военно-Воздушных сил Краснознамённого Балтийского флота Владимир Коралли от лица ансамбля, пожелав успехов гвардейцам, выразил наказ ленинградцев – побольше сбивать фашистских стервятников, побольше истреблять гитлеровскую мразь.

- А мы вам обещаем, - сказал он, - снова приехать, как только услышим, что сбит ещё один вражеский самолёт.

Ответное слово держал прославленный мастер воздушного боя и штурмовик гвардеец Василий  Голубев.

- Вы бы лучше не уезжали, - сказал он, - ведь, пожалуй, завтра снова придётся сюда приехать…»

Гвардейцы всегда верны своей клятве, и к вечеру следующего дня они уже звонили Клавдии Шульженко:

- Приезжайте! Мы слово сдержали – за вами теперь долг. 

В этот день Василий  Голубев и его боевые товарищи в жарком бою с численно превосходящим противником сбили пять немецких самолётов и подбили ещё четыре. 

Ансамбль снова прибыл к гвардейцам. В ответ на новую победу артисты дали отличный концерт. Он длился почти 6 часов, и «Синий платочек» пелся не один десяток раз…
(Звучит песня «Синий платочек»)
Ведущий:
2 февраля 1943 года победоносно закончилась Сталинградская битва.

- А через несколько дней, - рассказывает Евгений Долматовский. – мы с композитором Марком Фрадкиным уже ехали в эшелоне на новый фронт – будущую Курскую дугу. Поезд шёл медленно, часто останавливался, и мы стали сочинять песню. Когда эшелон пришёл в Елец, «Случайный вальс» - так мы назвали новое произведение – был закончен. Песня удалась. Она быстро распространилась среди бойцов.

В те дни мало кто знал, что в основе этой песни лежит конкретный эпизод. О нём рассказал композитору лётчик Василий Васильев.
Как-то пришлось ему побывать поздним вечером в небольшой деревушке в прифронтовой полосе. Вдруг офицер услышал звуки музыки – местная молодёжь танцевала под старый, разбитый патефон… Он подошёл поближе и увидел девушку, одиноко стоящую в стороне. Васильев пригласил её на вальс. Разговорились, он спросил. Как её зовут, она ответила – Зина. Но тут пришлось проститься – засигналил шофёр, пора в путь. С тех прошло много времени, но молодой офицер не может забыть эту девушку.

- Вот вы – композиторы, песни сочиняете, – сказал он Фрадкину. – У меня к вам просьба: напишите песню о том, что я вам рассказал. Если всё точно опишите, Зина поймёт, что это о нас с ней. Может,  она услышит, откликнется и вам напишет…

«Случайный вальс» часто предавали по радио, и, однажды, композитору пришло письмо из той деревушки, о которой рассказал ему лётчик. Писала Зина: «Вот со мной произошла похожая история. Не обо мне ли эта песня?» И далее просила узнать адрес молодого офицера.

- Мы связались с авиасоединением, где служил лейтенант, - рассказывал Фрадкин. – Но Василий уже не мог ответить Зине – в одном из воздушных боёв он погиб смертью героя, не пожелав выброситься с парашютом над территорией, занятой гитлеровцами…

(Звучит песня «Случайный вальс»)

Ведущий: 

Всё дальше в историю уходит Великая Отечественная война, и песни, написанные  в  дни  сражений, молодое  поколение  называет песнями отцов и дедов. Но появляются  новые  песни о войне, написанные поэтами и композиторами, которые не лежали в окопах, не мерзли в землянках, не ходили в атаку. 

Одной из таких песен,  является  песня написанная композитором  Давидом Тухмановым и поэтом  Владимиром  Харитоновым  «День Победы».

Мы родились, когда всё было в прошлом,
Победе нашей не один десяток лет,
Но как нам близко то, что уже в прошлом.
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!

Спасибо вам, что мы войны не знали,
Что мы не слышим шума страшных лет,
Что вы нам жизнь своею жизнью дали!
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!

Пусть помнят все про подвиг вашей жизни,
Пусть люди помнят ваши имена.
И пусть умолкнут войны, что есть в мире
В тот день, когда черемуха цвела.

Да,  это праздник вашей седины,
Вы пережили много бед.
Поклон нижайший вам, до самой до земли,
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!
(Звучит песня «День Победы»)
Ведущий:

Из песенного наследия время не только отобрало самые значительные песни – песни-памятники эпохи, но и воздвигло некоторым из них реальные памятники. В Челябинске воздвигнут памятник «Орлёнку», на Дону – «тачанке», в Каховке – «Песне о Днепре». В Калужской области – песне «На безымянной высоте»… А «Журавлям» в различных уголках России установлено около двадцати памятников.

Неизгладимыми в солдатской памяти остались короткие минуты отдыха, когда в окопах, землянках, на привалах, всем смертям назло, звучали песни о далёких любимых и родном доме, о боевых друзьях, оставшихся лежать навеки в сырой земле.
Не случайно сегодня здесь звучали воспоминания участников фронтовых концертных бригад, читались стихи о песнях, неразлучной с солдатом гармони и нехитром солдатском быте, когда, как сказал поэт-фронтовик Александр Межиров:

Солдатам голову кружа.

Трёхрядка под накатом брёвен,

Была нужней для блиндажа,

Чем для Германии Бетховен.

Разве такое когда – нибудь забудется!
Вот  и  подходит  к  концу  наша  встреча.   Сегодня  мы  вспомнили  лишь  некоторые  песни  военных  лет,  узнали  историю  их  создания, послушали чудесные  мелодии  и  проникновенные  стихи.  Не забывайте  нашу  историю,  не  забывайте  нашу  Победу,  помните  о  героях! 
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