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 «Войди в природу другом»
     Под таким девизом  наша библиотека-филиал №5 пос. им. Цюрупы встретила 2017 год. Экология является частью жизни каждого из нас – мы все дышим воздухом, гуляем в лесах, купаемся в водоёмах. Поэтому о проблемах окружающей среды должны помнить все, ведь они  касаются каждого из нас. Показать детям красоту и уникальность родной природы, приоткрыть тайны живого мира, привить любовь  и воспитать бережное отношение к  животным и растениям нам  помогают  замечательные  книги, которые есть в нашей библиотеке.
Библиотечные уроки по экологии  являются неотъемлемой частью нашей работы. Книжные выставки, экологические часы, тематические беседы, мастер-классы, викторины, конкурсы, интерактивные игры привлекают внимание читателей к литературе, рассказывающей о многообразии  жизни на планете и  экологических проблемах сегодняшнего дня.
В рамках проекта «Войди в природу другом» в нашей библиотеке прошел целый комплекс мероприятий. Сюда вошли: экологическая викторина-путешествие "Вода - чудесный мир природы...", интерактивная игра «Загадки природы», игровая программа «Кто лучше всех выводит трели», посвященная дню птиц, игровая программа «В гостях у веселого сказочника», посвященная 135-летию со дня рождения   любимого детского писателя К.И.Чуковского, экологическая викторина «Что вы знаете о растениях».
В два этапа для учащихся вторых и первых  классов  была проведена   экологическая игра «Друзья природы».

В ходе этих мероприятий  наши читатели узнали о проблемах экологии,  свойствах воды, распространении её в природе и использовании человеком. Знакомились с миром растений  и животных, вспоминали героев сказок и мультфильмов, которые живущих в воде, на суше, в лесу, в небе и дома. Рассуждали о том, как нужно беречь воду, воздух, леса,  охранять водоёмы  и парки от загрязнения. 
Весь год с ребятами проводились различные мастер-классы: создавались из бумаги цветы, оригами в виде рыбок, голубей, лягушек. 
Не первый год  зимой мы практикуем семейные мастер-классы по изготовлению кормушек для птиц, а потом дети кормят птиц до самой весны, чем помогают пернатым пережить холодное время года.

Для того, чтобы отправиться  в поход по удивительному миру природы, не обязательно ехать далеко в лес или в зоосад. В  библиотеке ребята  регулярно    совершают  увлекательные путешествия, играя в интерактивные игры: «Времена года», «Любителям природы», «Перелетные птицы», Загадки природы», «Хочу все знать», «Зимние загадки», «Осеннее лукошко» и так далее.

[bookmark: _GoBack]И в заключение хочу сказать:
Во все времена люди не перестают восхищаться природой. Писатели и поэты, художники и композиторы посвящали и посвящают   ей  свои лучшие творения.  Как написал великий русский писатель Лев Николаевич Толстой: "Счастье – это быть с природой, видеть ее, говорить с ней…».
Понятно, что экологическая культура не дается человеку от рождения, она воспитывается на протяжении всей жизни. И библиотека,  с ее уникальными книжными богатствами, разнообразными формами и методами работы играет в этом процессе очень важную роль! 


