Выступление на конференции
«Библиотека – территория больших возможностей»
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     Дата конференции: 20 сентября 2017 года
     Время конференции: 11.00
     Место проведения: МУК «Воскресенская межпоселенческая библиотека»

Что такое  библиотека? Одни скажут, что это место для хранения и выдачи книг. Вторые уверены, что библиотеки – это современные центры информации и коммуникации. Третьи позиционируют свою библиотеку как арт-кафе, хобби-центр, интеллект-пространство или центр семейного развивающего чтения. Все мы ищем разнообразные возможности и идеи, разрабатываем  концепции для развития библиотек в современном мире. И у каждого представителя нашей профессии своё понимание того, какой должна быть библиотека.
Предлагаю вашему вниманию несколько удачных практик, своеобразных «рецептов успеха» библиотек Коломенского муниципального района. 
Рецепт № 1 -  «Пространство». 
Хорошовская сельская библиотека-филиал МБУК «МЦБ имени И.И. Лажечникова» стала ярким доказательством того, что модное, стильное и комфортное пространство делает библиотеку точкой притяжения не только для детей и взрослых, но и для молодёжи. В новой библиотеке традиционный абонемент заменила зона спонтанного чтения с необычными кубическими стеллажами, кожанами пуфами, разноцветными креслами. Интересным акцентом стал стеллаж в виде самолета – это главный персонаж зоны спонтанного чтения. 
Арт –зал –  место для встреч, дружеского общения, интеллектуальных игр, мастер-классов, лекций, праздников и других библиотечных событий.
С первых дней библиотека стала самым модным местом. Сюда идут дети, молодёжь, взрослые. Интересно, что для молодёжи именно библиотека, а не клуб, который располагается в этом же помещении, стала центром притяжения. Подростки  ходят в библиотеку ежедневно и проводят здесь по нескольку часов. Им нравится эта территория. Она отвечает их представлениям о современном молодёжном пространстве. 
Рецепт № 2  - «Событийное наполнение».
Парфентьевская сельская библиотека-филиал МБУК «МЦБ имени И.И. Лажечникова» - это не очень привлекательная с эстетической точки зрения библиотека. Но какие там происходят события! Работает детская мульти-пульти студия, кукольный театр, нескучная лаборатория, ателье бумажного дизайна, клуб эксклюзивных настольных игр. Здесь наблюдают в телескоп за звёздами, ставят самые безопасные и весёлые опыты. В этой библиотеке процесс получения информации и новых знаний гармонично слит с игрой и творчеством. 
В Парфентьевскую сельскую  библиотеку пользователи идут не на стильный и современный интерьер, а на интересный событийный контент. Так что, коллеги, если нет стильного помещения – значит, должны быть стильные идеи для привлечения населения.
Рецепт № 3- «Виртуальные онлайн-проекты»
Современному пользователю библиотека доступна как в локальном, так и в удалённом режимах. Онлайн-сервисы и виртуальные проекты – приоритетное направление работы библиотек по привлечению и обслуживанию удалённых пользователей. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая центральная библиотека имени И.И. Лажечникова» в этом году ведёт несколько проектов такого формата. 
1. Проект «Навигатор культурных событий» - это информационная онлайн-рассылка удалённым пользователям. Один раз в неделю подписчики получают по электронной почте интересную информацию о культурных событиях. Мы предлагаем несколько информационных маршрутов: литература, традиции, музыка, кино. В зависимости от выбранного маршрута группа подписчиков получает информационную рассылку.
2. Корпоративный историко-информационный проект «День в истории России» - это организация тематических дней для читателей сельских библиотек. Каждый четверг с февраля по апрель включительно библиотеки получали виртуальный конверт с заданиями, посвящёнными исторической дате, событию или персоне. Участники проекта выполняли в течение дня задания с помощью документов из фондов библиотек и высылали свои персональные конверты с ответами в центральную библиотеку. Победители и участники получали виртуальные медали и собирали свою  электронную коллекцию. По окончании проекта были подведены итоги и выявлены самый умный и самый активный участники. 
В этом году было проведено семь тематических дней, в которых приняли участие более трёхсот человек.
3. Похожий, но принципиально иной медиа – проект называется «Играем в сказку». Каждую четвёртую субботу месяца в библиотеках района проходит виртуальная игра по мотивам детских книг. Между собой соревнуются в режиме онлайн от 12 до 20 команд, собравшихся в библиотеках района. По электронной почте в единое время каждая команда получает задания, выполняет их  и отсылает ответы. Игра проходит очень азартно и эмоционально. Ребята предварительно готовятся, перечитывают произведение, которому посвящён очередной турнир. Каждая онлайн-игра собирает от 100 до 160 человек.  



Рецепт № 4 -  «Дополнительные культурно-развивающие сервисы» 
Люди, которые раньше не пользовались традиционным ассортиментом  библиотечно-информационных услуг, узнав о дополнительных, интересующих их сервисах, становятся активными пользователями библиотек. Ярким примером тому являются детские дни рождения в Сергиевской сельской библиотеке – филиале МБУК «МЦБ имени И.И. Лажечникова». Эта услуга пользуется большим спросом. А библиотекари обязательной компонентой таких дней рождений делают книгу.
С энтузиазмом посещают ребята игровые студии по изучению английского языка, которые работают в двух библиотеках Коломенского района: Биорковской и Пирочинской сельских библиотеках – филиалах.
Ещё один успешный проект функционирует на базе центральной библиотеки имени И.И. Лажечникова. Это студия творческого развития детей от 4 до 6 лет «ЧудеSариум». Дети занимаются со специалистом по уникальной методике, созданной командой профессионалов: библиотекарем, педагогом дошкольного образования, психологом и филологом. Ребятишки и родители, которые раньше не посещали библиотеку, теперь наши читатели. 
В конце этого года центральная библиотека запускает проект «ТVоё  кино» - творческая программа для детей 12-14 лет по созданию анимационного короткометражного  фильма по собственному сценарию. Вместе с группой ребят мы планируем снимать фильм  - страшно смешную комедию «Коробка с секретом». В конце программы – премьера снятого фильма. 
Эта нетрадиционная для библиотек деятельность позволяет привлечь новых пользователей и, несомненно, расширяет ассортимент культурных продуктов и  услуг, которые современная библиотека предлагает обществу.
Вот такие наши рецепты успеха. Знаем, что у каждой библиотеки есть свои практики. Но общество и запросы пользователей очень быстро меняются. Значит, мы должны постоянно искать новые идеи, чтобы быть востребованными и современными учреждениями.  А как говорится, кто хочет, тот ищет возможности, а кто не хочет, тот… Но я уверена, что тех, кто не хочет, среди нас нет!








