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          95 лет со дня рождения

советского писателя и сценариста, автора книг для подростков и юношества

Яковлева Юрия Яковлевича

(26.06.1922 - 11.11.1996)
  «Быть добрым хорошо и радостно»
Юрий Яковлевич Я́ковлев (настоящая фамилия — Ховкин) - советский писатель и сценарист, автор книг для подростков и юношества, отец израильского религиозного писателя Эзры Ховкина.
       Юрий Ховкин родился в Петрограде 26 июня 1922г. Биография Юрия Яковлева характерна для многих писателей его поколения: школа, Дом пионеров, армия, война. В июне 1940 года был призван на военную службу. В должности химинструктора зенитно-артиллерийского полка участвовал в обороне Москвы, был ранен. Потерял мать в блокадном Ленинграде. Взрослым сделала его война, она дала жизненный опыт, научила мужеству, определила его характер и стремления. 

Еще мальчиком он начал писать стихи и был членом "литературного клуба" Дворца пионеров. На войне окончательно определилось его стремление стать писателем. В годы войны Юрий Яковлев печатался в воинской газете "Тревога". К моменту поступления в литературный институт, у Яковлева уже было опубликовано несколько детских книг стихов. Яковлев Юрий Яковлевич закончил литературный институт имени Горького в 1952 году. Дипломной работой его была поэма. Вступал в литературу как автор стихотворных книг для детей. Сотрудничал с литературным клубом "Бригантина" 74 московской школы, в котором выступал со своими новыми рассказами. Это общение давало писателю уверенность, что он знает своих героев, понимает сегодняшнего подростка, его духовный мир, движения, жесты, своеобразный ребячий язык. Был журналистом, много ездил по стране, писал очерки. Став уже убежденным прозаиком, побывал за рубежом: в Турции, во Франции, в Англии и Италии. Был на строительстве Волго-Донского канала и Сталинградской ГЭС, в колхозах Винницкой области и у нефтяников Баку, участвовал в учениях Прикарпатского военного округа и шел на торпедном катере по пути дерзкого десанта Цезаря Куникова; стоял ночную смену в цехах Уралмаша и пробирался плавнями Дуная с рыбаками, возвращался к руинам Брестской крепости и изучал жизнь учителей Рязанской области, встречал в море флотилию «Слава» и бывал на погранзаставах Белоруссии. Во всех уголках страны побывал, встречался с детьми и учителями. Одним словом, всегда старался узнать своих героев поближе, «пожить» их жизнью, а не просто собрать материал. Первая книга "Наш адрес" - детская книга, выпущена издательством Детгиз в 1949 году. Вторая книга - "В нашем полку", где собраны стихи о войне. Институт окончил будучи автором нескольких книг, членом Союза писателей. В кино с 1961 г. Член редколлегии киножурнала «Фитиль», член худ. совета студии «Союзмультфильм».

У него были хорошие учителя в литературе - Гайдар, Паустовский, Фраерман. Особенно любил Яковлев повесть Фраермана «Дикая собака Динго». В традиции советской «героической» детской литературы Юрий Яковлевич развивает идеи и приёмы Аркадия Гайдара и Юрия Сотника; ряд образов и сюжетов прозы Ю. Я. впоследствии воспроизвёл Владислав Крапивин. Основные темы прозы Юрия Яковлева — школьный и пионерский быт, Великая Отечественная война, почитание памяти героев, поисковые отряды, авиация и «штурм небес», сценическое искусство, дружба между человеком и животным, чувство благодарности учителю и вины перед матерью.

Основные идеи прозы Юрия Яковлева — благородство как следование внутренним нравственным идеалам вопреки социальной норме («Великое непослушание»), «триумф воли», верность избранному индивидуальному ориентиру («маяку») как источник осмысленности существования, а также проблема истинного и ложного отца (см. «Гамлет»).
Подробно и развёрнуто педагогико-эстетическое учение Юрия Яковлева изложено им в произведении «Мистерия.

Книги Яковлева – это своеобразные учебники жизни. Основные темы – школьный быт детей, война, дружба между людьми, доброе отношение к животным, чувство благодарности и любовь к матери. Основные идеи его прозы – благородство, верность избранному ориентиру, осмысленность существования. Рассказы этого автора проникают в сердце, затрагивают душу и заставляют переосмыслить свои поступки и поведение. Без нотаций и поучений, мудро и ненавязчиво. Каждый его рассказ открывает какую-то важную истину.                                                                        

Большое место в жизни Яковлева занимал кинематограф. По его сценариям были сняты фильмы: «Первая Бастилия». «Мы с Вулканом». «Красавица». «Всадник над городом». «Пущик едет в Прагу. 

"Добро должно быть мужественным и сильным, только тогда оно победит", - говорил Яковлев Юрий Яковлевич. Его рассказы, фильмы, снятые по его произведениям  задевают за живое.
Чит. подробно: http://fb.ru/article/292093/pisatel-yuriy-yakovlev-biografiya-knigi
См. на  3-6 стр.  рекомендательный список литературы к выставке 

по творчеству Ю.Я.Яковлева.

На книгах Ю. Яковлева выросло не одно поколение детей, они и сейчас пользуются популярностью у детей, переиздаются. Есть вещи, которые, казалось бы, не поставишь в один ряд. Любовь к природе и любовь к матери, любовь к жизни и любовь к четвероногим друзьям - эта любовь очень далека от смерти и войны. Но такие рассказы – о детях и о войне, о животных и о людях – сумел объединить и сделать мудрым и поучительным дополнением друг друга писатель Яковлев Юрий Яковлевич.
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Провести свободное время в кругу героев книг этого замечательного детского писателя  поможет Центральная детская библиотека, на абонементе вы можете взять книги на дом. А «приоткроет занавес» выставка, приуроченная к юбилею писателя «Внутренний мир героев Юрия Яковлева».

Мне жалко людей, которые рано перестали верить в сказки, разлюбили зверей и птиц, забыли дорогу в детство. Они редко припадают к незамутненному родничку далекого детства, чтобы смыть копоть обыденности, золотую пыльцу корысти, разъедающую сердце, и туман самообольщения, который плотной пеленой
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застилает глаза. 

                                            Ю.Я. Яковлев.
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                                           Книги Ю.Я. Яковлева из фонда ЦДБ: 

1.Яковлев, Ю. Автопортрет [Текст]: повести и рассказы /                            Ю.Я. Яковлев; ред. Г. Быкова. – М.: Мол. гвардия, 1984. – 237с.: ил.
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 У каждого из героев этой книги свой, неповторимый внутренний мир, свое отношение к жизни, в которой им предстоит найти свое место. Проблемы взаимоотношений взрослых и подростков, зарождение первого глубокого чувства, утверждение гражданственности в характере героев - такова нравственная атмосфера книги. 
2.Яковлев, Ю. Багульник [Текст]: рассказы для ср. и ст. возраста / Ю. Яковлев. – М.: Дет. лит., 1972. – 399с. 
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     В сборник вошли рассказы известного детского писателя: "Мальчик с коньками", "Перемена погоды", "Багульник", "Друг капитана Гастелло", "Где начинается небо", "Реликвия", "Последний фейерверк", "Он убил мою собаку", "Сын летчика", "Бамбус" и др. 
3.Яковлев, Ю. Был настоящим трубачом [Текст]: повести и рассказы /  Ю. Яковлев; рис. Г. Мазурина. – М.: Дт. лит., 1976. – 223с.: ил.
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В книгу входят рассказы и повести известного советского писателя, посвященные становлению характера подростка. Они – о чуткости и доброте, о самовоспитании растущего человека, формировании у него чувства товарищества, доброжелательности к людям. 
4.Яковлев, Ю. Верный друг [Текст]: повести / Ю. Яковлев; худ. Л. Хачатрян. – М.: Дет. лит., 1990. – 271с.: ил.
В книгу вошли две повести "Верный друг Санчо" и "Саманта", посвященные интернациональной дружбе. Благородство и бесстрашие, готовность всегда прийти на помощь своим друзьям и самоотверженность - пот что объединяет героев этих произведений. 
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5.Яковлев, Ю. А Воробьёв стекло не выбивал [Текст]: рассказы для мл. шк. возраста  / Ю. Яковлев; рис.  Г. Мазурина. – М.: Дет. лит., 1979. – 318с.  
Особой привлекательностью обладают в рассказах образы мальчишек-правдолюбцев, мечтателей, созданные Юрием Яковлевичем Яковлевым. Его героям свойственно детская искренность, непосредственность чувств, стремление к справедливости, настойчивость в борьбе за нее. В центре внимание писателя проблемы социальной и духовной жизни подростка. Этими проблемами объединены его рассказы. Разные герои, поставленные в различные жизненные обстоятельства, сталкиваясь с трудностями, преодолевая их, приобретают качества характера, соответствующие представлению подростков о нравственном идеале. 
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6.Яковлев, Ю. 12 историй [Текст]: повести и рассказы /                     Ю. Яковлев; худ. Кузапян. – М.: Сов. Россия, 1983. – 352с.: ил.
Большинство историй взято автором из подлинной жизни, а многие герои имеют реальных прототипов. Возможно, читателям уже знаком и легендарный партизан Зимородок, и юный артист-агитатор Котя, погибший как герой и похороненный на Марсовом поле, и благородный «мальчик с коньками». Герои книги - дети и подростки. Их, живущих в разное время, объединяет честность, благородство и отвага. 
7.Яковлев, Ю. Избранные [Текст]: для ср. шк. возраста /   Ю. Яковлев; худ. Б.А. Мокин. – М.: просвещение, 1992. – 352с.: ил. – ( Шк. б – ка).
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В книгу включены рассказы писателя, которые широко известны и любимы не одним поколением детей и юношества, а такжепроизведение "Страсти по четырем девочкам". 
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8.Яковлев, Ю. Кепка – невидимка [Текст]: сказки, рассказы / Ю. Яковлев; рис. М. Петрова. – М.: Дет. лит, 1987. – 256с.: ил. – (Б – ная серия).
 В книгу известного детского писателя вошли сказки, рассказы патриотического содержания: "Как Сережа на войну ходил", "Семеро солдатиков", "Кепка-невидимка", "Иван-виллис", "Подкидыш"" "Пусть стоит старый солдат" и другие. 
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9.Яковлев, Ю. Кода уезжает друг [Текст]: рассказы для ср. шк. возраста / Ю. Яковлев; рис. В. Гальдяева. – М.: Дет. лит., 1968. – 96с.

Вот идет мальчик, в руках у него портфель с ручкой, которая держится на одном ушке. Почему он так печален? - Он потерял друга — убили его любимую собаку. А кто этот добродушный толстяк в мокрых ботинках? В школе его называют тюфяком. Но этот мальчишка настоящий рыцарь. Он только что спас тонущего малыша и промолчал о своем храбром поступке. Писатель, который сумел разглядеть в незнакомых ребятах их переживания, их борьбу за справедливость и честность, их благородство, - автор этой книги - Юрий Яковлев. Это он расскажет вам и о маленькой художнице, и о новом плакате, и о неожиданном друге героя, погибшего на войне, и о парнишке, который искал в лесу упавшую звезду. Писатель познакомит вас с ребятами, с которыми вам захочется подружиться. А может быть, в некоторых героях рассказов Юрия Яковлева вы узнаете своих друзей или самих себя.
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 10.Яковлев, Ю. Рыцарь Вася [Текст]: рассказы, повесть /              Ю. Яковлев; худ. Г.А. Мазурин. – М.: Дрофа – Плюс, 2006. – 160с.: ил. – (Библиотека мл. шк. – ка). 
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Юрий Яковлев (1922-1996) в своих рассказах открывает детям всю правду жизни как она есть, не прячась от решения проблем за внешней увлекательностью сюжета. Его герои - простые ребята, мальчишки и девчонки. Они умеют прощать, сопереживать чужой беде 
11.Яковлев, Ю. Самая высокая лестница [Текст]: рассказы и повести / Ю. Яковлев; рис. Ю. Зальсман. – М.: Дет. лит., 1974. – 256с.: ил.

Две повести - "Самая трудная роль" и "Сердце льва" - и цикл рассказов о жизни современных ребят и взрослых, о преемственности поколений, о добре и мужестве.  
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12.Яковлев, Ю. У человека должна быть собака [Текст]: рассказы / Ю. Яковлев; худ. В.Л. Гальдяев. – М.: «Сов. Россия», 1977. – 152с.
Зачем человеку собака? Или кошка? Зачем нам вообще нужны братья меньшие? Ответ прост — чтобы пробуждать доброе. Ведь спасти раненого щенка или старую лошадь, которая больше никому не нужна, — значит совершить настоящий поступок, который делает человека Человеком. Необычайно пронзительные рассказы Юрия Яковлева учат читателей с ранних лет хранить в сердце доброту и любовь ко всем живым существам — будь то бездомный пёс, носорог из зоопарка или цирковой лев. Рисунки к книге выполнил Владимир Гальдяев, один из лучших художников-иллюстраторов прошлого века.
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