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 Панфилова, А.П. Психология общения: учебник для студ. учреждений сред. проф. образования. - 2-е изд., стер. - М.: ИЦ «Академия», 2014. - 368 с. 

     В учебнике рассматриваются психологические аспекты коммуникатив​ной компетентности; функции, модели и стили общения; специфика меж​личностного и делового общения в контексте группового взаимодействия и взаимовлияния; рассмотрены вербальные и невербальные средства обще​ния, виды слушания и техники установления обратной связи; описаны сен​сорные каналы и убеждающие технологии; характеризуются ролевое и кон​фликтное поведение, техники управления этими процессами и этические проблемы общения в организации. Изложение теории сопровождается те​стами, практическими заданиями. Предлагается выполнить упражнения, на​целенные на коммуникативный практикум и развитие у читателя конкрет​ных умений и навыков, необходимых для эффективной коммуникации.

     Для студентов учреждений среднего профессионального образования. Может быть полезен преподавателям, воспитателям, психологам, социаль​ным работникам, менеджерам.
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Пряжникова, Е.Ю. Психология труда: теория и практика: учебник для бакалавров. - М.: Юрайт, 2014. - 520 с. – (Серия «Бакалавр. Базовый курс»).

     В учебнике представлен материал, необходимый для знакомства слушателей с основами психологии труда и мира профессий. Основной акцент в работе сделан на подготовку современных школьников и молодых людей к вступлению в профессиональную жизнь, которой будет посвящено основное время их жизнедея​тельности.

     Ведущей темой учебника является тема профориентационной работы с молодежью в системе образования. Книга дополнена интересным методическим материалом, апробированным в обще​образовательных учреждениях г. Москвы и других регионах страны.

     Учебник предназначен для студентов, изучающих психологию, педагогику, для учителей, социальных педагогов, классных руково​дителей общеобразовательных учреждений. Данный материал будет интересен инженерно-педагогиче​скому составу профессиональных колледжей, а также для всех, интересующихся проблемами развития человека в трудовой дея​тельности.
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Разноцветное детство: игротерапия, сказкотерапия, изотерапия, музыкотерапия / под ред. Е.В. Свистуновой. - М.: Форум, 2014. - 192 с.

     В пособии представлены хорошо структурированные занятия по коррекции и развитию детей в условиях дошкольного образовательного учреждения как обычного, так и компенсирующего вида.

Авторский коллектив - педагоги и психологи, имеющие многолетний опыт работы с детьми. Они постарались сделать пособие удобным для ис​пользования и доступным не только специалистам-психологам, но и вос​питателям детских садов, музыкальным руководителям и заинтересован​ным родителям.




