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1994 г. — Борис Ельцин своим указом придаёт 12 июня государственное значение — День принятия декларации о                                                   государственном суверенитете России.
В каждой стране есть ряд государственных праздников, которые обозначают основные вехи ее становления. Это общая мировая практика, призванная вызывать у людей чувство патриотизма и гордости за достижения, достигнутые за последние годы. 
12 июня – День независимости России. 

История праздника насчитывает немного лет, но это не уменьшает его значимости для каждого гражданина.

Эта дата была взята неслучайно. Именно 12 июня ввели в действие Декларацию, провозглашающую суверенитет. Такая важная веха в жизни страны дала мощный толчок для ускоренного развития и становления.

12 июня 1990 года  на первом съезде депутатов была принята Декларация независимости. Этот период был очень тяжёлым для нашего государства. Одна за другой республики отделялись от СССР и признавали свой суверенитет. В этих условиях правительство РСФСР приняло решение дать людям уверенность в завтрашнем дне. Вместе с принятием Декларации было изменено название страны. Тогда, в 1990 году, Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина день 12 июня был объявлен государственным праздником России. А в 1994 году Президент издал новый Указ, по которому праздник стал называться «День России».

У каждого государства есть свой флаг и свой герб. Раньше, когда наша страна еще называлась СССР, у нее был красный флаг, в верхнем углу которого были изображены звезда, серп и молот. Но Декларация о государственном суверенитете России обозначила, что появилось новое государство, а значит, необходимо было создать новые Государственный герб и Государственный флаг. Для организации этой работы была создана Правительственная комиссия. После долгого обсуждения комиссия предложила, чтобы флаг России был трехцветным — бело-сине-красным, а на российском гербе был изображен золотой двуглавый орел на красном поле. И в 1993 году Указами Президента Б. Н. Ельцина флаг и герб были утверждены.

Герб России
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Герб с золотым двуглавым орлом на красном поле напоминает гербы конца XV-XVII веков. Рисунок орла похож на те рисунки, что украшали памятники эпохи Петра Великого. Над головами орла изображены три исторические короны Петра Великого, символизирующие в новых условиях суверенитет — как всей Российской Федерации, так и ее частей.

Скипетр и держава олицетворяют государственную власть и единое государство. Изображение всадника, поражающего копьем дракона, — это один из древних символов борьбы добра со злом, света с тьмой, защиты Отечества.

Восстановление двуглавого орла как Государственного герба России символизирует неразрывность отечественной истории. Герб современной России — новый, но его составные части выполнены в традициях истории нашего государства.
Флаг России
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Флаг является одним из важных символов государства. Государственный Флаг России — символ единения и согласия, национальной принадлежности и культуры. И если вы подойдете к правительственному зданию, то непременно увидите, что над ним развевается российский флаг.

Флаг — это знак уважения к Родине. За осквернение флага следует строгое наказание, как за оскорбление государства.

Каждый цвет российского флага имеет свое значение:

белый — мир, чистота, совершенство;

синий — вера и верность;

красный — энергия, сила, кровь, пролитая за Отечество.

Флаг Российской Федерации вывешивается на стенах зданий государственных учреждений или поднимается на мачтах-флагштоках в дни государственных праздников.
Гимн России. Текст и музыка

Слова С. Михалкова

Музыка А. Александрова
Россия — священная наша держава!

Россия — любимая наша страна!

Могучая воля, великая слава —

Твое достоянье на все времена!

 Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная,

Славься, страна, мы гордимся тобой!
 От южных морей до полярного края

Раскинулись наши леса и поля,

Одна ты на свете, одна ты такая,

Хранимая Богом родная земля!

 

Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов союз вековой,

Предками данная мудрость народная,

Славься, страна, мы гордимся тобой!

 

Широкий простор для мечты и для жизни

Грядущие нам открывают года!

Нам силу дает наша верность Отчизне —

Так было, так есть и так будет всегда! 

Славься, Отечество наше свободное,

Братских народов Союз вековой,

Предками данная мудрость народная,

Славься, страна, мы гордимся тобой!
Современное значение Дня независимости России

С течением времени самый молодой праздник Российской Федерации принял свое истинное значение. Сейчас он проникнут чувством патриотизма и гордости за свою страну. В создавшейся политической ситуации все граждане сплотились в едином порыве защищать свои интересы и сохранять избранный путь развития. Молодое поколение воспитывается на патриотических идеалах. Каждый гражданин понимает свою личную ответственность перед будущим своей страны. Все люди в едином порыве выходят на праздничные мероприятия.

В современной истории День России занимает значимое место. В каждом крупном городе и небольшом населенном пункте проходят торжества на центральной площади. В Кремле Президент принимает людей, внесших весомый вклад в большее развитие страны. К этой дате приурочено вручение государственных премий Российской Федерации. Их удостаиваются люди разных профессий, работающие на благо страны.
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Самые крупные мероприятия проводятся в Москве. Центральная Красная площадь наполняется оживленными голосами ликующих людей. Они приходят, чтобы почувствовать силу единства и мощи народа, живущего в обществе, основанном на законе. Президент страны приветствует всех собравшихся и является равноправным участником торжеств. На площади всегда много детей и подростков, что говорит о сохранении моральных ценностей из поколения в поколение. Мероприятия неизменно заканчиваются грандиозным салютом.
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Книжный фонд Центральной детской библиотеки представлен книгами к 12 июня, познакомиться с которыми можно на книжной выставке «Имею честь служить тебе, Россия!»,  которая уютно расположилась в читальном зале.
Предлагаем  Вашему вниманию выборочно  познакомиться                                           с книгами с выставки.
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 .Афонькин, С.Ю. Народы России [Текст] /                      С.Ю. Афонькин. – СПб: «БКК», 2013. – 96с.: ил. – (Серия «Узнай мир»).

Мы живем в многонациональной стране и часто даже не подозреваем, насколько она богата различными народами. В начале XXI века численность жителей России оценивалась в 145 миллионов человек. Около восьмидесяти процентов из них составляют русские. Остальные двадцать процентов являются представителями ста восьмидесяти народов, говорящих на самых разных языках. По количеству и разнообразию национальностей, проживающих на территории нашей отчизны, ее можно сравнить разве что с Соединенными Штатами Америки - страной, в которой тоже сложилось наднациональное единство. Книжка - не сухой справочник, где приводятся списки всех проживающих в России народов с указанием их численности и прочими статистическими показателями. Нет, это рассказы о некоторых народах нашей страны. Главная задача книжки - показать, насколько они своеобразны и непохожи один на другой. Чтобы никто не претендовал на старшинство, давайте эти рассказы расположим в алфавитном порядке.
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Для среднего и старшего школьного возраста. 
Конституция Российской Федерации. Федеральные конституционные законы «О Государственном флаге российской Федерации», «О государственном гербе Российской Федерации», «О Государственном гимне Российской Федерации» [Текст] / авт. историко – правового комментария            М.В. Баглай. – М.: Норма: ИНФРА – М, 2011. – 160с.: ил.
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Мочёнов, К.Ф., Коржик, Ю.В. Гербы современной России. Гербы областей, районов, городов, посёлков и сёл, внесённых в государственный регги Российской федерации, разработанные при участии Союзов геральдистов России с 1992 года по 2004 год [Текст]: справочник / М.: «Гербы и флаги», 2005. – 296с.: ил.
В книге раскрывается и обощается опыт разработки современных гербов, созданных при участии Союза геральдистов России. Показаны основные принципы и особенности реконструкции исторических гербов в современных условиях. Рассмотрены принципы создания гласных гербов.

Приведены цветные изображения, геральдические описания, обоснования сиволики, сведения об авторских группах, данные об утверждении гербов и их регистрации в Государственном геральдическом регистре РФ. В книгу включены 437 гербов, разработанных с 1992 по 2004 гг.

Книга представляет большой интерес для сотрудников администраций различных уровней, органов законодательной и исполнительной власти, сотрудников музеев и архивов, краеведов и коллекционеров. Может служить учебным и информационно-справочным пособием по геральдике современной России и имеет научную ценность для исследователей - геральдистов.
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Пчёлов, Е.В. Государственные символы России – герб, флаг, гимн [Текст]: уч. пособие / Е.В. Пчёлов. – М.: «ТИД «Русское слово – РС», 2004. – 136с.: ил.
12 июня наша страна отмечает важный государственный праздник – День России, или же День принятия Декларации о государственном суверенитете России, как именовался этот праздник до 2002 года. Это один из самых «молодых» государственных праздников в стране.
12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и ее законов. К тому времени многие республики СССР уже приняли решение о своем суверенитете, поэтому данный документ принимался в условиях, когда республики одна за другой становились независимыми. И важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны – Российская Федерация (Россия).
Три главных символа России: герб, флаг и гимн. Эти символы закреплены Основным Законом нашей страны – КОНСТИТУЦИЕЙ.
С литературой, представленной на выставке, вы можете познакомиться в Центральной детской библиотеке

по адресу: ул. Пионерская д.7
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