ДЕРЕВНЯ ГОСТИЛОВО
(Сельское поселение Фединское Воскресенского

муниципального района Московской области )

     Деревня Гостилово находится в 5,4 км к западу от районного центра - города Воскресенска. Самыми близкими к деревне поселениями являются дер. Перебатино и село Федино. 

     Деревня Гостилово – поселение, известное с древних времен. Основана она, как одна из деревень в округе села Ратмирово и первоначально входила в приход ратмировской церкви Рождества Богородицы. Ратмирово в ту пору находилось на своем древнем месте – в урочище Церковище в полутора километрах от Гостилова. Впоследствии Гостилово вошло в приход церкви села Новлянское. 

     Существуют разные мнения о происхождении названия Гостилово. По одной версии, оно владельческое и образовано от имени первого поселенца или владельца селения. Звали этого человека Гостило, что в свою очередь являлось уменьшительным вариантом дохристианского славянского имени с основой – гость. Подобные имена – Гостимир, Гостислав, Доброгост и другие хорошо известны из письменных источников и новгородских берестяных грамот. В Подмосковье дохристианские славянские имена  выходят из употребления уже в 14-м столетии и почти полностью заменяются христианскими именами, взятыми из православных святцев. Таким образом, можно предполагать, что деревня Гостилово получила свое название не позднее конца 13-го века.

     Воскресенский краевед А. Фролов считает иначе: «Учитывая упоминание в Коломенской писцовой книге пустоши Мытищево вблизи от Перебатино, более вероятна связь деревни не с именем Гостислав, а с Торжком, происходившим в поселении, куда проникали купцы-гости. Торжок происходил, вероятно, зимой, и купцы приезжали сюда санным путем по льду полноводной тогда речки Крупины (нынешняя Крупинка). В таком случае мыт должен был располагаться перед Гостиловом приблизительно в месте разветвления Крупинки и Перебатинского оврага, уходящего в сторону Скрыпинского леса».
     Гостилово – сельцо, расположенное в 75 верстах от Москвы, в 25 верстах от Бронниц между Астраханским (ныне Рязанское шоссе, М5), и Касимовским трактами (ныне Егорьевское шоссе, Р105), на Московском большом кольце (А-108). Деревня стоит по обеим сторонам речки Крупинки (в древности – Крупина, иногда – Крутина). В жаркое время речка местами пересыхала. Земля глинистая и к урожаю хлеба: ржи, овса и ячменя, способна; покосы посредственны.
     Первое письменное упоминание о Гостилове в сохранившихся источниках («Писцовых книгах»)  относится к 1577 – 78 годам. В ту пору сельцо Гостилово относилось к Большому Микулиному стану Коломенского уезда Московского княжества. 
     Северная  часть его (пулусельцо) находилось во владении Московского Златоустского монастыря. Располагалось оно на левом берегу речки Крупинки и оврага Поддубиева и по обе стороны оврага Безымянного.
     Второе пулусельцо Гостилова, расположенное на другом берегу речки, получил Владимир Васильевич Кустерский  в поместье (на время несения службы) от царя Ивана Грозного. В начале 17-го столетия, в смутные времена 1612 года за активное участие в вооруженной борьбе с польскими интервентами по защите Московского княжества («за осадное сидение») полсельца Гостилово пожаловано царем Василием сыну Владимира Кустерского – Прову в вотчину (в пожизненное владение). И в борьбе с Наполеоном Кустерские принимали посильное участие – отставной майор Степан Акимович Кустерский был в 1812 году предводителем дворянства в Бронницком уезде. Усадьба Кустерских находилась в Гостилове. В 1837 году помещицей была Варвара Михайловна Максимова, но Кустерские продолжали там жить. Другая половина сельца была отдана в вотчину Златоустскому монастырю.
     Совсем рядом с деревней Гостилово находятся еще два очень древних селения округи – Ратмирово и Ратчино, о возникновении которых в достаточно раннее время помимо их названий свидетельствуют и данные археологии.  Гостилово расположено между Москвой-рекой и Рязанским шоссе, между Коломной и Бронницами – на пути татарских орд и на окраине Московского княжества. Местность, прорезанная вдоль и поперек заросшими оврагами, очень удобна для формирования и сокрытия воинских дружин. В старину здесь росли густые и труднопроходимые для татарской конницы леса, единственным остатком которых ныне является небольшой Скрипинский лес. До сих пор у местных жителей существует легенда, что когда-то некий путник-купец несколько суток плутал по здешним оврагам, пытаясь выбраться к людям. Старожилы Гостилова с гордостью говорят: «наши предки были на Куликовом поле».
     В 1768 году Екатерина Вторая провела секуляризацию церковных владений, в результате чего монастырское полусельцо перешло под управление Коллегии экономики (стало государственной собственностью), а крестьяне стали государственными. Положение их стало более выгодным и завидным. Крестьяне южного полусельца по-прежнему оставались крепостными. Крестьяне жили на оброке, занимались хлебопашеством, а сверх сего промышляли извозом по дорогам; женщины пряли лен и посконь и ткали холсты.

     В это же время был образован Бронницкий уезд, Чаплыгинская волость, куда вошло и село Гостилово.
     В 1852 году в Гостилово числилось 65 дворов, 553 человека, из них государственных крестьян чуть меньше половины. 
     В XIX веке гостиловцы, кроме исконного земледелия, выращивали яблоки. В деревне были две бумаготкацкие фабрики (у Зенина Д.И. и братьев Титовых) с общим числом станков – 160 ед.

     Население Гостилова исповедовало старую Веру. 
     В 1925 год – село Гостилово, Спасской волости, Бронницкого уезда насчитывало 140 хозяйств, 669 душ, лошадей – 63, коров – 110, почва – суглинок.
      В 2007 году численность населения деревни Гостилова составляла 85 человек.
     Поблизости от д. Гостилово располагаются садово-дачные товарищества «Перебатино», «Катунино», «Березка», «Магистраль», «Модуль», «Родничок», «Химик-5», «Химик-5а», «Шурави».
Достопримечательности
Памятник времен Великой Отечественной войны

     Есть в Скрипинском лесу, в четырех километрах от деревни Гостилово солдатская могилка. Многие годы местные жители называли захоронение могилой неизвестного солдата, так как за давностью лет имя на скромном па​мятнике стерлось. И Тем не менее, в 2009 году, благодаря старожилам, удалось узнать и имя бойца, и печальную историю его гибели.

     В 1941 году жительнице Гостилово З.Д. Лаврентьевой было двенадцать лет. И она хорошо помнит, как осенью на постой в их доме остановилось стрелковое подразделение, направлявшееся под Серпухов. Сельчане, проводившие на войну сыновей, мужей и братьев, встретили красноармейцев, как родных. И все старались получше их накормить да поудобнее устроить. Особенно переживали за девятнадцатилетнего солдатика Алешу Гапоненко, который за время пути так сбил ноги в сапогах не по размеру, что еле ковылял. Поняв, что дела его и в самом деле плохи, сельчане стали уговаривать командира подразделения оставить бойца у них, а они бы отвезли его в ближайший госпиталь. Подлечится, мол, и догонит свою часть. Но командир не разрешил. С рассветом пехотинцы снова двинулись в путь, но едва вошли в Скрипинский лес, выяснилось, что боец Гапоненко продолжать движение не может. Когда приказы и угрозы делу не помогли, командир обвинил 19-летнего паренька в дезертирстве и... по закону военного времени расстрелял на месте. Ослеплен ли он был сознанием нависшей над страной беды, ведь враг подступал к стенам столицы, или расстрелять бойца было проще, чем объяснять потом начальству его отсутствие? Вряд ли спустя столько лет мы можем справедливо судить об этом. Да и как знать, может, и сам командир сложил голову в тяжелейшей битве под Москвой и давно уже ответил за свои земные дела. Мы можем лишь 
восхититься добротой сердец русских женщин, которые восприняли трагическую гибель молодого солдатика как личное горе. Они плакали, думая о том, как где-то, за сотни километров от Москвы, ждет его родная мать. Тоскует о сыне и не знает, что война, безжалостно вырвавшая парня из привычной жизни, уже так бесславно и нелепо погубила его.

     Схоронили Алешу здесь 
же, в лесу, отслужили по христианскому обычаю панихиду. И всякий раз, отправ
ляясь в церковь, подавали сельчанки записочки об упокоении его души. За могилкой все время ухаживали. А после войны сельсовет установил 
скромный памятник и ограду.

     Шло время, годовщины Beликой Победы сменяли одна другую. А про солдатскую  могилку люди не забывали. Ребята из стройцеха совхоза «Воскресенский» к каждому празднику 9 Maя подновляли ограду, поправляли памятник. Женщины из Перебатино, Гостилово, Федино ходили навестить Алешу, словно был он их родным сыном. Ребята из стройцеха совхоза сумели даже разыскать на Украине его сестру. В 1994-м году она приезжала в Перебатино. Вместе с жителями помянула брата и увезла на родину горсточку подмосковной земли.
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     Сегодня, когда почти все, кто долгие годы ухаживал за захоронением, ушли из жизни, заботу о солдатской могиле решило взять на себя садоводческое товарищество «Химик-5a»
, которое находится как раз у Скрипинского леса. По предложению председателя И.Е. Лазуткина садоводы внесли добровольные пожертвования на благоустройство могилы, а исполнительный директор ООО «КАМ» С.Е. Миненко взялся на благотворительной основе сделать памятник. 
Место, где похоронен девятнадцатилетний юноша, было приведено в порядок и обихожено. От старой военной дороги (каменки) до могилы от​сыпали песком и щебнем проезд длиной около 50 метров, посадив вдоль него с обеих сторон молодые сосенки.

     21 июня 2009 г., в канун Дня па​мяти и скорби состоялось торжественное от​крытие памятника рядовому Алексею Гапоненко, трагически погибшему здесь в октябре 1941 года. На церемонии при​сутствовали жители окрестных деревень Гостилово, Перебатино, Ратчино. Обряд освящения камня совершил настоятель Серафимовской церкви с. Федино священник Павел Чибисов. Здесь же была отслужена панихида о всех российских воинах, положивших свои жизни на алтарь Отечества. 

     Отныне каждый, кто пройдет мимо, прочтет надпись на памятнике «Здесь лежит боец Красной Армии Алексей Гапоненко».
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Авиацентр
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     Многие жители Воскресенска и не догадываются, что буквально в 2 километрах от города есть настоящий аэродром. Основан он в 2007 году. Авиацентр «Воскресенск» находится по адресу: д. Гостилово, Воскресенский район МО, ул. Земляничная, д. 1А. Генеральным директором ООО «АГРО АВИА ВОСКРЕСЕНСК» является Павел Владимирович Файнер.
     В авиацентре производят сборку и конструирование автожиров, в ближайшее время планируется запустить производство двигателей для летательных аппаратов.
     Аэродром г. Воскресенска предоставляет населению большой спектр услуг: обучение пилотированию на вертолете, самолете и автожире (по окончанию обучения, слушателю вручается свидетельство пилота-любителя); аренда вертолета, самолета и автожира (ознакомительные и экскурсионные полеты на них); услуги «Вертолет на свадьбу», «Предложение руки и сердца в небе», «Незабываемый подарок на день рождения!» (полет в любой другой город Подмосковья, Владимир, Рязань); аренда ангаров для хранения авиационной техники и стояночных мест; услуги заправочного комплекса; оформление документации. В авиацентре есть уютное кафе «Самолет», где вам предложат блюда домашней кухни. В теплое время года можно отдохнуть в летнем кафе и искупаться в пруду.
     С 10 по 12 июня 2014 года, в дни празднования 85-летия Воскресенского района и Дня города на аэродроме Воскресенска состоялся первый салон малой и региональной авиации «Авиарегион - 2014». На церемонию открытия прилетел Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьев. Глава региона принял участие в подписании ряда договоров о сотрудничестве, касающихся развития малой авиации. Самая зрелищная часть показательной программы пришлась на выступлении пилотажной группы «СТРИЖИ». Зрители могли наблюдать также полеты малой авиации: труженика полей АН-2 - легендарного «Кукурузника», вертолета «МИ-2», самолета «ЯК-18Т». Одним из ключевых аккордов праздника стали полеты автожиров (гиропланов). Пилоты-инструкторы «Авиацентра Воскресенск» показали возможности этого уникального воздушного судна. Зрителей также порадовали своим мастерством «Аэрограда Коломна». 
Гостиловские торговые ряды

    Торговый комплекс находится в 80 м от оживленной федеральной трассы А108 в деревне Гостилово. Первая линия, видимость с трассы более 400 м, стоянка для автомашин. Здесь можно не только совершить покупки, но и приятно провести время со всей семьей. 
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Знаменитые люди
     Из Гостилова вышли три известных в России старообрядческих деятеля.
     Никифор Дмитриевич Зенин (1869-1922). Видный в России писатель, журналист, публицист; фотограф-художник, книгоиздатель и книготорговец; крупный общественный старообрядческий деятель, создатель и руководитель журнала «Старообрядческая мысль», председатель Егорьевской старообрядческой общины.
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     Аким (Иоаким) Трофимович Кириллов (1866 – 1941) был одним из учредителей и активным деятелем Остоженской старообрядческой общины храма Покрова Пресвятыя Богородицы в Москве с момента ее создания в январе 1907 года. Известно также, что он был последним председателем этой общины вплоть до ее закрытия 15 октября 1932 года. В 1937 году арестован, приговорен к 10 годам лишения свободы. Умер в местах лишения свободы Архангельской области (Онеглаг).
     Иван Акимович Кириллов (1891 – 1974), сын Акима Трофимовича, был одним из самых известных и читаемых старообрядческих публицистов. Автор нескольких книг, наиболее известная из которых «Правда Старой Веры». Впоследствии И.А. Кириллов отошел от церковно-общественной жизни и старообрядческой тематики, целиком посвятив себя экономике, написав множество учебных пособий, научных трудов, отдельных исследований. Защитил докторскую диссертацию. Преподавал в Московском инженерно-экономическом институте.
Адрес: Московская, обл., Воскресенский р-н, деревня Гостилово.

Проезд:

     Автобус: добираясь до объекта из Москвы, следует ехать сначала до Воскресенска на прямом автобусе № 358 Выхино - Воскресенск до остановки Гостилово.

     Автомобиль: Новорязанское ш., 74 км от МКАД, д. Гостилово.
     Железная дорога: с Казанского вокзала на поездах, следующих в направлении Голутвина, Рязани, Шиферной до платформы «88 км». Здесь пересесть на маршрут № 41 Воскресенск - Гостилово или № 23 Воскресенск - Степанщино до остановки Гостилово.
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