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Внимание сенсация! Победитель Русский Букер 2017 будет объявлен 5 декабря 2017 года!

Литературные премии России:  Вместе к читающей нации.
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           Дорогие друзья! 
Мир литературных премий интересен и разнообразен. Литературные премии позволяют выявить самые интересные и значимые произведения, привлечь внимание к писателям, их творчеству. Они позволяют ориентироваться в мире современной литературы. Центральная детская библиотека предлагает  Вашему вниманию обзор по литературным премиям. Библиографический обзор будет интересен библиотекарям, учащимся, педагогам,  а также всем любителям литературы.                                

Начнём с информации о Букеровской премии. К сожалению, имена детских писателей здесь не представлены. С ними Вы сможете познакомиться в последующих  обзорах, которые будут предложены Вашему вниманию.  
Для начала уточним, что же такое Букеровская премия. За годы своего существования британский Букер (впервые он был вручен в 1969 году) стал своеобразным эталоном и знаком качества.

Букеровская премия (англ. Booker Prize) — одна из самых престижных наград в мире английской литературы. Присуждается автору, проживающему в одной из стран Содружества наций или в Ирландии, за роман, написанный на английском языке. Победитель получает чек на сумму 50 тысяч фунтов стерлингов (до 2002 года призовая сумма составляла 21 тысячу фунтов). Впервые вручение награды состоялось в 1969 году. С 2002 года спонсором Букеровской премии выступает группа компаний Man, потому полное официальное название премии — The Man Booker Prize.

В России - это литературная премия за лучший роман на русском языке, впервые опубликованный в минувшем году. Это первая негосударственная  премия в России после 1917 года. Как и Букер английский, премия является хранителем лучших европейских традиций. Цель её создания – привлечь внимание к серьёзной прозе, обеспечить коммерческий успех книги, утверждающих  традиционную для отечественной литературы гуманистическую систему ценностей. Основателем русского Букера стала английская фирма Букер, которая определяла состав жюри и финансирование, а выдвижение самих лауреатов проходило по усмотрению российского букеровского комитета. Задача комитета – определить лучший современный роман за предыдущий год. Она была учреждена в 1992.  Постепенно руководство премией было передано российским литераторам в лице Букеровского комитета, который с 1999 возглавляет литературовед и критик Игорь Шайтанов.

Список соискателей премии первоначально определялся коллегией номинаторов, c 2003 номинаторами выступают издатели и публикаторы. Ежегодно сменяемое жюри из пяти членов (четверо — писатели, критики, филологи, пятый член жюри чаще всего представляет какой-либо иной вид искусства), сперва определяет шорт - лист (от трёх до шести романов), а затем объявляет победителя. Сумма премии с 1992 выросла с 10 000 $ до 15 000 $.
С 2005 года финансирование премии полностью осуществляется в рамках благотворительной программы компании «British Petroleum». На следующий год размер премии был увеличен с 15 до 20 тысяч долларов для лауреата конкурса, остальные пять финалистов получают по одной тысяче долларов.  
Ее лауреатами в разные годы становились Булат Окуджава, Людмила Улицкая, Александр Чудаков, Александр Иличевский, Василий Аксенов, Владимир Маканин, Михаил Бутов, Андрей Волос и другие.
Подробнее можно ознакомиться: https://ru.wikipedia.org/wiki/Букеровская_премия;
Сайт "Русский Букер"- http://www.russianbooker.org
Предлагаем  ознакомиться с победителями
премий «Русский Буккер 2001 – 2017гг.
2001 
Людмила Улицкая «Казус Кукоцкого».

2002 
Олег Павлов «Карагандинские девятины, или Повесть последних дней». 
2003 
Рубен Давид Гонсалес Гальего « Белое на черном».

2004 
Василий Аксёнов «Вольтерьянцы и вольтерьянки». 
2005
Денис Гуцко «Без пути-следа». 
2006

Ольга Славникова «2017». 
2007
Александр Иличевский « Матисс».
2008
Михаил Елизаров «Библиотекарь».
2009
Елена Чижова «Время женщин». 
2010
Елена Колядина «Цветочный крест». 
В 2011 году была вручена премия "Букер десятилетия". Премию получил роман Александра Чудакова "Ложится мгла на старые ступени", который вышел в финал конкурса в 2001 году.
2012
Дмитриев Андрей «Крестьянин и тинейджер».
2013

Волос Андрей «Возвращение в Панчруд». 
2014
Шаров Владимир « Возвращение в Египет». 

2015
Александр Снегирев "Вера". 

2016
Алешковский Петр « Крепость».
В 2017 году новым Попечителем премии «Русский Букер» стала кинокомпания «Фетисов Иллюзион». Жюри этого года возглавил Петр Алешковский, прозаик, историк, радиоведущий, лауреат премии «Русский Букер»-2016.
ОБЪЯВЛЕНЫ ФИНАЛИСТЫ «РУССКОГО БУКЕРА» - 2017 26 октября 2017 года на пресс-конференции в гостинице «Золотое Кольцо» жюри литературной премии «РУССКИЙ БУКЕР» огласило «короткий список» произведений, составивших шестерку финалистов премии 2017 года за лучший роман на русском языке: 

1. Гиголашвили Михаил. Тайный год. М. : АСТ, Редакция Елены Шубиной, 2016

2. Малышев Игорь. Номах. Искры большого пожара. - Новый мир. - 2017. - № 1. - С. - 7-67. 

3. Медведев Владимир. ЗАХХОК. М. : АрсисБукс, 2017;  Дружба  народов. - 2015. - № 3. 
4. Мелихов Александр. Свидание с Квазимодо. СПб.: Нева. - 2016. - № 10 
5. Николаенко Александра. Убить Бобрыкина. История одного убийства. М. : НП «ЦСЛ», Русский Гулливер, 2016 
6. Новиков Дмитрий. Голомяное пламя. М.: АСТ, Редакция Елены Шубиной, 2016; Октябрь. - 2016. - № 7. - С. 8-107.
ВНИМАНИЕ!

 Имя лауреата премии «Русский Букер» – 2017 будет названо 5 декабря.
Познакомиться с краткой информацией о литературных премиях России, Вам поможет сборник – путеводитель:
Литературные премии России: путеводитель / М - во культуры Моск. обл.,  ГУК МО «Моск. обл.,  гос. науч. б-ка им. Н.К.Крупской»; сост. Р.М. Рубен – зав. отд. комплектования и докомплектования фондов; сост. вспом. указ. Ю.К.Андреева – зав. сектором отд. период. изд. – М., 2008.– 39 с.: ил.
См. также: https://ru.wikipedia.org/wiki/Литературные_премии_России
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