Приложение 4

Муниципальное учреждение Культурный центр «Усадьба Кривякино»

8.05.2015 – 10-летие со дня открытия

Кривякино — дворянская усадьба конца XVIII — начала XIX веков, расположенная на возвышенном левом берегу Москва-реки, в черте города Воскресенска Московской области. 
   Культурный центр «Усадьба Кривякино» осуществляет организацию и проведение выставок, семинаров, выступлений профессиональных и самодеятельных коллективов и солистов, а также других культурно-массовых и просветительских мероприятий, организация лекционного обслуживания населения, проведение бесед и встреч с интересными людьми различных профессий, творческими работниками культуры и искусства.     
   При культурном центре работают литературное объединения «Радуга» им. И.И.Лажечникова, творческое объединения молодых художников и дизайнеров «ТОМХ», объединение «Воскресенский фотограф», клуб «Память» - совет семей погибших в Афганистане и других локальных войнах Воскресенского района. 
   Для привлечение молодежи и создания клубных формирований проводятся ежемесячные различные по тематике лектории
МУКЦ «Усадьба Кривякино»  ведет работу по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи.
    Разработан цикл лекций для привития у молодежи бережного отношения к родному краю, сохранности природы. Для поднятия духа патриотизма среди молодежи периодически проводятся уроки мужества, где ребят знакомят с  героями прошедших войн, военной символикой. Проводятся встречи с ветеранами ВОВ и участниками боевых действий, а для воссоздания атмосферы военных лет проводятся реконструкции военных лет с реальной атрибутикой войны (форма, оружие, военная техника и т.п.).
    В настоящее время, экспозиция культурного центра условно поделена на несколько тематических блоков: археология, русский быт, нумизматика и бонистика, мещанский городской быт, кузнецовский фарфор и другие. Отдельно представлен военный зал, экспозиция которого повествует о подвиге героев Великой Отечественной и Афганской войн, первой и второй Чеченской кампаний.
Адрес учреждения:
140200 Московская обл., г. Воскресенск, ул. Лермонтова, д.3 (почт. 5)
Электронная почта:  krivyakino@culture-vmr.ru 
Официальный сайт МУКЦ «Усадьба Кривякино» - Кривякино РФ
Директор  Пряничников Евгений Иванович
 тел/факс  (496) 442-00-83; электронная почта: info@krivyakino.ru

Приложение 4

ЗАО «Воскресенский домостроительный комбинат»

май 2015 – 50-летие со дня основания


ЗАО "Воскресенский домостроительный комбинат" (ЗАО ВДСК) является одной из ведущих строительных организаций Московской области. Основные виды деятельности предприятия - строительство домов и производство железобетонных изделий (ЖБИ). Комбинат строит жилье во многих городах Подмосковья: г. Воскресенске, г. Егорьевск, г.Люберцы, г.Балашиха, г.Железнодорожный, г.Раменское, г.Жуковский, г.Долгопрудный, г.Сходня. г.Ногинск, г.Щелково, г.Серпухов.


Адрес предприятия: 140202 Московская обл., г.Воскресенск, ул. Московская, д.41.
тел.: 8(496)449-69-80; 8(495)956-21-67
электронная почта:vdsk@vdsk.ru

Приложение 4
Воскресенская фетровая фабрика (ОАО «Фетр»)

июнь 2015 – 135-летие со дня основания (приурочено к Дню легкой промышленности)

ОАО "Воскресенская фетровая фабрика" (ОАО "Фетр") - единственное предприятие в России, специализирующееся на выпуске головных уборов из 100% пухового фетра. Сегодня      Промышленная группа «Горизонт – Фетр» – это крупнейшее промышленное объединение по производству изделий из шерсти.
   В годы Великой Отечественной войны, сентябре и октябре 1943 года фабрика награждалась переходящим Красным знаменем Государственного Комитета Обороны СССР. Медалью «За доблестный труд в великой Отечественной войне 1941 – 45 годов» было отмечено 342 работника предприятия.
   Свой 100-летний юбилей в 1980 году фабрика встретила с самыми высокими и почётными званиями, которые бытовали в ту пору.

Адрес: 140200 Московская обл., г.Воскресенск, ул.Быковского, 1, 
Тел.: +7(496) 442-02-01 
+7 (49644) 2-02-09 
Факс: +7 (49644) 2-05-07      www.fetr.org

Приложение 4
Федеральное казенное предприятие
«Воскресенский государственный казенный агрегатный завод»
02.07.2015 – 40-летие со дня основания

Прошлое ВГКАЗ неразрывно связано с историей отечественного оборонного комплекса. ФКП «ВГКАЗ» выполняет сборку и снаряжение специзделий для минобороны России как заключительную и очень ответственную часть технологического процесса, в целом завершая работу многих смежных предприятий и объединений, вносит значительный вклад в укрепление обороноспособности государства. 
   В 1997 г. завод получил статус федерального казенного предприятия. В настоящее время  ФКП «ВГКАЗ» входит в число лучших предприятий Росавиакосмоса.

Адрес: 140250 Московская область, Воскресенский район, пос. Белозерский.
Тел. (496) 556-07-47

Приложение 4

Муниципальное общеобразовательное учреждения «Лицей № 22»
01.09.2015 – 50-летие со дня открытия
Достижения «Лицея № 22»  последних лет:
2007 г. – победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, в рамках ПНПО.
2008 г. – абсолютный победитель регионального конкурса «Лучшие школы Подмосковья», победитель в номинации «Школа социального успеха».
2011 г. – победитель областного конкурса муниципальных общеобразовательных учреждений, разрабатывающих и внедряющих инновационные образовательные программы.
2013 г. – победитель областного конкурса на лучший публичный доклад муниципального общеобразовательного учреждения за 2011/2012 учебный год.
2013 г.  – победитель конкурса на соискание премии Губернатора Московской области «Наше Подмосковье» в номинации «Забота о детях». В рейтинге лучших школ Московской области Лицей № 22 занял 23 место.
По итогам 2013-2014 учебного года 46 выпускникам 11 классов выдан аттестат о среднем общем образовании. Из них 5 – получили аттестат с отличием, а 8 выпускников награждены медалью Министерства образования Московской области «За особые успехи в учении». Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» награждены 16 выпускников.
Адрес: 140200, Московская область, г. Воскресенск, ул. Менделеева, д. 11
+7(496)-44-2-40-84 ф.
+7(496)-44-2-45-92
+7(496)-44-2-44-92
http://licey22vos.ru
Директор Копцов Андрей Анатольевич

Приложение 4
Воскресенский филиал Негосударственного Образовательного Учреждения «Российский Новый Университет»

ноябрь 2015 г. – 15-летие со дня начала занятий

Воскресенский филиал является обособленным структурным подразделением Негосударственного Образовательного Учреждения «Российский Новый Университет», осуществляющим подготовку специалистов по программам высшего профессионального и дополнительного образования.

Адрес: 140200 Московская обл., г. Воскресенск, ул. Победы, 25.
Тел.: (496) 442-66-84

Приложение 4

АНО Дворец  культуры «Химик» им. Докторова
5 декабря – 60-летие со дня открытия

АНО «Дворец культуры «Химик» им. Докторова – один из ведущих культурно-досуговых центров г. Воскресенска. 
   9 коллективов ДК удостоены звания народного, детский фольклорный ансамбль «Жемчужинка» - звания образцовый коллектив.
   Во Дворце ежегодно проводятся более 300 мероприятий различной направленности, их посещают более 100 000 человек. Ежегодно в школах, кружках и на курсах занимаются более 1500 человек.
Адрес: 1402000 Московская обл., г. Воскресенск, пл. Ленина, 1
(496) 442-56-00
(496) 442-17-20
(496) 442-01-21
Директор Орлова Алла Георгиевна, засл. работник культуры России

Приложение 4
Филиал Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный гуманитарный университет» в г. Воскресенске
04.12.2015 – 15-летие со дня открытия

Филиал федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный гуманитарный университет» в г. Воскресенске Московской области (филиал РГГУ в г. Воскресенске)​
Адрес:140200, Московская область, г. Воскресенск, ул. Зелинского д. 5 д.;
Директор – к.и.н. Серковская Любовь Васильевна, тел. 8(496)449-80-35,
 e-mail: direktor07@mail.ru

Приложение 4

Филиал ГУП МО «КТ» «Воскресенская типография»
10.12.2015 - 85-летие со дня создания

На сегодняшний день среди двадцати пяти типографий в Министерстве по делам печати и информации Московской области Воскресенская типография в пятерке лучших по основным технико-экономическим показателям. Это сбалансированное предприятие, которое может обеспечить как свой, так и другие районы всеми видами полиграфических услуг - от визиток и газет до книг в мягком и твердом переплете.

Адрес: 140200 Московская область, г. Воскресенск, ул. Вокзальная, д. 30.
Тел.: (496) 442-47-07; (496) 442-45-42
