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215 лет со дня рождения —                   Дюма Александр, отец.
Александр Дюма (отец) - французский писатель, журналист, драматург, автор популярных приключенческих романов, выдвинувших его в число наиболее известных и читаемых в мире французских литераторов. К его имени добавляют слово «отец», т.к. сына тоже звали Александром, и он тоже снискал известность на литературном поприще.                          

Родиной Александра Дюма был небольшой городок Виллер-Котре неподалеку от Парижа, где он 24 июля 1802 г. родился в семействе известного кавалерийского генерала наполеоновской армии. Александр по линии отца был квартеронцем: его бабушка была чернокожей. Отец в 1806 г. умер, оставив семью в достаточно плачевном положении, во всяком случае, на качественное образование у матери денег не хватило, и Александр пополнял багаж знаний, много читая.

В родном городке Дюма встретил юность. Друг Александра, который любил бывать в парижских театрах, укрепил его в намерении стать драматургом. У их семьи благодаря отцу остались кое-какие связи в Париже, и перебравшийся в столицу в 1822 г. молодой человек смог устроиться в канцелярию при герцоге Орлеанском и параллельно принялся восполнять пробелы в образовании.

Первыми опубликованными сочинениями Александра Дюма-отца были водевили, пьесы и журнальные статьи. Дебютный водевиль «Охота на любовь» сразу приняли к постановке, что вдохновило на написание драмы. «Генрих III и его двор» была встречена публикой очень тепло, успех имели и последующие его драматические произведения, благодаря чему творчество превратилось для Дюма в источник неплохих доходов. Назвать его пьесы совершенными с художественной точки зрения было бы преувеличением, но молодой драматург обладал даром удержания внимания до конца представления, даже откровенно слабые пьесы при его соавторстве обретали новую, успешную жизнь, собирали полные залы.

Июльская революция 1830 г. вовлекла Дюма в активную общественную деятельность. Став на сторону оппозиции, он из-за угрозы ареста вынужден был бежать в Швейцарию. 1835 г. ознаменовался в его биографии выходом первого исторического романа - «Изабелла Баварская», который, по задумке писателя, должен был положить начало крупному циклу произведений, освещавших большой период жизни его страны. В 1840 г. он вступил в брак с актрисой Идой Ферьер, но это не мешало ему иметь романы на стороне. В 1844 г. супруги, не оформляя в дальнейшем развода, фактически прекратили отношения.

Вдохновленный успехом «Изабеллы Баварской», в 40-ые гг. Александр Дюма публикует в газетах историко-приключенческие романы, благодаря которым он стал писателем с мировым именем: «Три мушкетера» (1844) и два продолжения трилогии – «Двадцать лет спустя» (1845), «Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя» (1848-1850), «Граф Монте-Кристо» (1844-1845), «Королева Марго», (1846), «Мадам де Монсоро» (1846), «Две Дианы» (1846), «Сорок пять» (1848). Литературная деятельность приносила Дюма очень хорошие доходы, однако писатель тратил все деньги, не желая отказывать себе в роскоши. В 1851 г. ему даже пришлось скрываться от кредиторов в Бельгию.

На протяжении 1858-1859 гг. Дюма путешествовал по России, и впечатления от поездок легли в основу пятитомника путевых заметок «Из Парижа в Астрахань». Будучи знакомым с Гарибальди, Дюма-отец в течение трех лет был участником итальянского национально-освободительного движения, в 1860 г. ходил в поход на Сицилию. Когда между Австрией и Пруссией шла война, в 1866 г. он был военным корреспондентом. В последние годы жизни был на грани нищеты и существовал за счет поддержки детей. На его смерть 6 декабря 1870 г. в г. Пюи практически не обратили внимания: в это время прусские войска оккупировали Францию. В 2002 г. прах Дюма-отца перезахоронили в парижском Пантеоне.

Литературное наследие писателя поражает воображение: в полное собрание его сочинений вошло более тысячи томов. В связи с этим часто говорят о работавших под «брендом Дюма» соавторах, помощниках, литературных неграх, хотя и сам писатель славился очень высокой работоспособностью и огромным трудолюбием. Как бы там ни было, его имя пока никто не смог потеснить с первой строчки мирового рейтинга наиболее плодовитых литераторов.

См.: http://www.wisdoms.ru/avt/b87.html
Познакомиться с творчеством Александра Дюма
Вам помогут книги из фонда

Центральной детской библиотеки
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Дюма, А. (отец) Собрание сочинений. В 15 – ти т. [Текст] /                   А. Дюма; пер. с фр. – М.: Правда, 1991. – (Б – ка  «Огонёк»).
Читателям предлагается собрание сочинений известного писателя Александра Дюма. "Это не человек, а сила природы", - говорил о писателе историк Жюль Мишле, трудами которого Дюма восхищался. 
Литературное наследие писателя огромно: кроме романов, им написаны пьесы, воспоминания, путевые очерки и другие произведения самых различных жанров. 
В данное собрание вошли все наиболее известные романы автора: Том 1. Три мушкетера; Том 2. Двадцать лет спустя; Том 3. Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя. Части 1-2.; Том 4. Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя. Части 3-4.; Том 5. Виконт де Бражелон, или Десять лет спустя. Части 5-6; Том 6. Королева Марго; Том 7. Графиня де Монсоро; Том 8. Сорок пять; Том 9. Граф Монте-Кристо. Части 1-3; Том 10. Граф Монте-Кристо. Части 4-6; Том 11. Джузеппе Бальзамо. Части 1-2; Том 12. Джузеппе Бальзамо. Части 3-4. Ожерелье королевы. Части 1-2; Том 13. Ожерелье королевы. Часть 3. Анж Питу; Том 14. Графиня де Шарни. Части 1-3; Том 15. Графиня де Шарни. Части 4-6.
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Дюма, А. (отец) Собрание сочинений. В 12 – ти т. [Текст] /                     А. Дюма; пер. с фр. – М.: Худож. лит., 1977 – 1980. 
Все экземпляры издания собрания сочинений Дюма в 12 томах без печатей и штампов библиотек представляют сегодня исключительную редкость. Кроме того, данное издание – единственное собрание Дюма на протяжении всего советского периода (следующее было издано только в 1991 году издательством Правда). Данное издание – лучшее среди советских подписных изданий Александра Дюма. Белая бумага, позолота, крепкие блоки, лучшие переводы советской школы переводчиков. Хорошее коллекционное состояние, и гармоничная серия переплетов отлично украсит ваш интерьер, а содержание томов доставит удовольствие в течение долгого времени. Содержание: Том 1 - Три мушкетера. Том 2 - Двадцать лет спустя. Том 3 - Виконт де Бражелон, или десять лет спустя. Том 4 - Виконт де Бражелон, или десять лет спустя. Том 5 - Изабелла Баварская. Королева Марго. Том 6 - Графиня де Монсоро. Том 7 - Сорок пять. Женщина с бархаткой на шее. Том 8 - Граф Монте-Кристо. Том 9 - Граф Монте-Кристо. Сильвандир. Новеллы. Том 10 - Соратники Иегу. Сальтеадор. Том 11 - Луиза Сан-Феличе. Том 12 - Луиза Сан-Феличе.
Дюма, А. Асканио [Текст] / А. Дюм; худ. А. Иткин; пер. с фр. А. Худадовой, Г. Еремеенко. – М.: Правда. – 1982. – 480с.: ил.
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"Асканио» – один из самых увлекательных романов Александра Дюма-отца, автора таких шедевров, как «Три мушкетера» и «Граф Монте-Кристо». Материал для романа «Асканио» Дюма почерпнул из автобиографической книги прославленного скульптора и ювелира эпохи Возрождения Бенвенуто Челлини. Поставить на карту не только собственное благополучие, но и саму жизнь ради счастья молодых влюбленных – своего ученика Асканио и прекрасной Коломбы – такой поступок в духе великого художника и благородного человека. Резцом, кистью, а если надо, и кинжалом он доказывает свое право быть независимым от милости королей и побеждает умом и хитростью самых коварных интриганов.                                                                                                      

Подробнее на livelib.ru https:
//www.livelib.ru/book/1000161972-askanio-aleksandr-dyuma
Дюма, А. Графиня Шарни. В 2-х ч.  [Текст] / А. Дюма; пер. с. фр. – М.: Дар. – 1991. – 431с. – (Приключения на суше и на воде). 
На фоне провиденциальных событий Французской революции писатель шаг за шагом прослеживает роковую цепь ошибок, совершенных Людовиком XVI и Марией-Антуанеттой и приведших их к гильотине. В водовороте интриг королева теряет не только корону, но и своих самых близких подданных и сердечных друзей - девицу Таверне, ставшую по воле королевы графиней де Шарни, и Оливье Шарни - свою последнюю любовь.
 Дюма, А. Принц отверженный [Текст] /  А. Дюма; ред.                                                            М. Сушарик; сост.  М. Шаламов; худ. М. Широков, В. Иванов. – Н. Новгород: ИМА – пресс: ДЕКОМ, 1992. – 313с. 
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В сборник вошли роман с захватывающей интригой "Капитан Поль", повесть "Приключения капитана Мариона" и роман о жизни Робина Гуда "Принц отверженных", который на русском языке был публикован  впервые. 
Подробнее на livelib.ru: https://www.livelib.ru/book/1000528288-prints-otverzhennyh-aleksandr-dyuma
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Дюма, А. Сказки [Текст] /  А. Дюма; пер. с фр. – М.: ТПО «Интерфейс», 1996 – 448с.: ил. – (Семейная б –ка). 
Александр Дюма-отец известен как романист, но совершенно не знаком нашим читателям в роли сказочника. Сказки, созданные великим французским романистом специально для детей. Но волшебная сила таланта Дюма такова, что эти невероятные истории о Пьеро, Белоснежке, Сиреночке, человеке, который не мог плакать, и других героях захватывают воображение не только детей, но и взрослых.
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Дюма, А. Сорок пять [Текст] /  А. Дюма; пер. с фр. А.С. Кулишер, Н.Я. Рыковой; предисл.  и коммент. М. Трескнова; рис.                             И. Кускова. – М. : Дет. лит., 1979. – 560.: ил. – б –ка приключений и научн. фантаст. )

«Сорок пять» является последним романом трилогии Александра Дюма, куда входят «Королева Марго» и «Графиня де Монсоро».
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Дюма, А. Три мушкетера [Текст] / А. Дюма; пер. с фр.; рис. М. Лелуара. – Краснодар: Советская Кубань, 1992. – 636с.

 ТРИ МУШКЕТЕРА - лучший авантюрно-приключенческий роман в истории литературы. Проходит время, однако эта прекрасная книга по-прежнему популярна, история об отважных мушкетерах продолжает вдохновлять режиссеров на создание ярких экранизаций, и вот уже новое поколение читателей и зрителей с замиранием сердца следит за увлекательными и опасными похождениями бесстрашного гасконца д`Артаньяна, благородного Атоса, шумного Портоса и загадочного Арамиса... См.: https://www.books.ru/books/tri-mushketera-558107/ © Books.ru
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 Дюма, А. Чёрный тюльпан [Текст] / А. Дюма; пер. с фр. ; худ. Н. Ящук. – М.: Стрекоза – Пресс, 2001. – 320с.: ил. – (Приключения и фантастика). 
Голландия. 1672 год, позже названный "годом бедствий". Французская армия вторглась на территорию Объединенных провинций, разъяренные голландцы линчует главу своего правительства Яна де Витта и его брата Корнелия. Кроме того, страну охватила настоящая тюльпаномания. Тот, кто вырастит невиданное до тех пор чудо - черный тюльпан, - получит награду в 100 форинтов. Лучшие садовники вступают в борьбу за баснословную сумму. А молодой цветовод Корнелиус ван Берли жаждет вовсе не денег, а любви прекрасной Розы. 

Подробнее на livelib.ru:https://www.livelib.ru/book/1001069405-chernyj-tyulpan-aleksandr-dyuma
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 Дюма, А. Юность Пьеро [Текст]: сказка  / А. Дюма; пер. с фр. А. Фридмана; худ. Ю. Николаев. – М.: АРГУС, 1996. – 111с.: ил. – (Венок сказок «Сказки Франции»).
Эта сказка написана Александром Дюма для маленьких читателей, и хоть в обращении Дюма предупреждается, что взрослым книга не предназначена, я с превеликим удовольствием погрузилась в водоворот захватывающих событий. Это история про юность мальчика, которого нашел в лесу бедный дровосек. Малыш был до того прелестный, правда весь белее снега, что муж с женой решили оставить его себе... Сам того не ведая, малыш стал причиной паники в королевстве и угрозы объявления войны (о, испорченный телефон), но потом король, проведав об удивительном мальчике, забрал его себе... не буду рассказывать обо всех превратностях судьбы и приключениях, которые выпали на долю Пьеро, прочтете об этом сами... Но из всех водоворотов событий Пьеро выходил целым и невредимым. Все в духе Александра Дюма, которыми мы зачитывались в юности, да и не забываем и сейчас. А теперь и дети смогут насладится прекрасным языком великого писателя. А какие имена у героев сей сказки... Пьеро, Азор, Маргарита, Рональдино, Альберти, Цветок Миндаля... зачитаешься. 
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