В 2017 году литературный мир будет отмечать десятки юбилеев гениев пера.  Благодаря их произведениям каждый человек может окунуться в атмосферу радости и грусти, забыть о насущных проблемах и найти ответы на свои вопросы. Литература – это цитадель знаний и, несомненно, писатели-юбиляры 2017 года внесли значимый вклад в строительство этой вечной стены вдохновения и праздника.

Центральная детская библиотека предлагает вашему вниманию рекомендательные списки литературы для чтения 

к 120 – летию со дня рождения

русского советского писателя, прозаика, 

журналиста, драматурга, поэта, сценариста

Валентина Петровича Катаева
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(1897 -  1986).

    В 2017 году 120-летний юбилей отметит драматург, автор патриотический произведений, ученик Бунина и автор военной повести «Сын полка» — Валентин Петрович Катаев. 
    В.П. Катаев родился 16 (28 января) 1897 года в Одессе. Супруги Катаевы жили счастливо, через шесть лет после рождения Валентина у них родился ещё один сын — Евгений, впоследствии ставший (под псевдонимом «Петров») одним из соавторов прославленных романов «Двенадцать стульев» и «Золотой телёнок». Братья Катаевы росли в окружении книг. Любовь к русской классической литературе с детства была привита им родителями, любившими чтение вслух. 
    Началась первая мировая война. И в 1915 году, не окончив гимназию, Катаев ушел добровольцем в действующую армию, был дважды тяжело ранен, долгое время пролежал в одесском госпитале. Валентин Петрович был награжден двумя Георгиевскими крестами и орденом святой Анны IV степени, больше известным как «Анна за храбрость», произведен в подпоручики и пожалован титулом личного, не передающегося по наследству дворянства.

    В Одессе после революции действовало объединение поэтов «Зеленая лампа», в литературных встречах принимали участие молодые одесские литераторы, в том числе Эдуард Багрицкий, Леонид Нежданов, Юрий Олеша, Анатолий Фиолетов, Зинаида Шишова. Чуть позднее присоединились к кружку Алексей Толстой и его жена - поэтесса Наталья Крандиевская. Активным участником «Зеленой лампы» стал и Валентин Катаев. И все-таки обстановка в городе была очень тревожной. Одесса в течение 1917-1919 годов года несколько раз переходила из рук в руки, иногда бои шли прямо на улицах города. Осенью 1918 года в Одессу вошли австрийские войска. От населения потребовали сдать оружие. В прихожей Катаевых отрыто висела его офицерская шашка «за храбрость» с анненским красным темляком - Катаев не боялся. Во время обыска, с которым приходили австрийцы, он показал шашку. «Австрийский офицер, - вспоминал Валентин Петрович, - такой же молодой, как и я, весь темно-серый, выутюженный, в крагах и новеньком кепи, повертел ее в руках в замшевых перчатках, прочитал по складам надпись: «За храбрость» - и вернул мне со щегольской армейской любезностью, сказав, что я могу ее оставить у себя, так как «такое оружие голыми руками не берут». 
Невероятный хаос, в котором совершенно немыслимо было хоть как-то упорядочить свою жизнь, политическая неразбериха, крушение надежд - вот чем был этот период для Катаева, «мальчика из интеллигентной семьи, сына преподавателя, серебряного медалиста Новороссийского университета, внука генерал-майора и вятского соборного протоиерея, правнука героя Отечественной войны двенадцатого года, служившего в войсках Кутузова, Багратиона, Ланжерона, атамана Платова». Катаев мучительно искал свой путь. В 1918 году он вступил в вооруженные силы гетмана Скоропадского, а после падения гетмана - в добровольческую армию Деникина. Он служил в самом опасном месте бронепоезда «Новороссия» командиром первой башни, участвовавшего в сражениях на два фронта - против петлюровцев в Виннице и против красных в Бердичеве. 
В начале 1920 года Валентин Катаев заболел сыпным тифом и был эвакуирован в одесский госпиталь, откуда его, еще не окончательно выздоровевшего, родные забрали домой. К тому времени в Одессе уже окончательно установилась советская власть. Валентин Катаев в течение нескольких месяцев находился в тюрьме одесской ЧК в ожидании смерти за контрреволюционную деятельность. Спасла Катаева чудесная случайность: на очередном допросе его узнал один из чекистов, запомнивший его выступления на литературных встречах одесского общества поэтов. Так в сентябре 1920 года Валентин Катаев оказался на свободе. После освобождения Валентин Катаев участвовал в гражданской войне в частях красной армии в качестве командира батареи. Из армии он был отозван для работы в одесском отделении бюро украинской печати. Эта работа не только стала первым этапом новой биографии Катаева как журналиста и писателя, но и познакомила его ближе с Юрием Олешей и Эдуардом Багрицким. Он возглавил «Окна сатиры» одесского отделения РОСТА, публиковал фельетоны, стихотворные подписи, писал рассказы. 
В 1922 году переехал в Москву, где с 1923 года начал работать в газете «Гудок», и в качестве «злободневного» юмориста сотрудничал со многими изданиями.            Во время Отечественной войны Валентин Катаев был военным корреспондентом газет «Правда» и «Красная звезда» писал очерки, рассказы, публицистические статьи. Впечатления военного времени отразились и в его повести «Сын полка», написанной в конце войны, накануне победы. За эту книгу, повествующую о судьбе мальчика-сироты, усыновленного боевым полком, он в 1946 году получил Сталинскую премию. 
В 1955 году Валентин Катаев возглавлял журнал «Юность». При нем журнал стал одним из ведущих периодических изданий страны, открывший читателям многих видных литераторов, в том числе Василия Аксенова и Анатолия Гладилина. Главный редактор Валентин Катаев - блистательный стилист, умный и расчетливый человек, был кумиром левой молодежи. Евтушенко, Вознесенский, Рождественский, Аксенов, Гладилин, Амлинский - не без основания считали журнал своим домом, а Катаева отцом родным, называя его уважительно и почти душевно: «Валюн». Главный редактор был снят с должности за публикацию «Звёздного билета» Аксёнова. Но к двадцатилетию журнала, создателем которого он был, Катаев написал статью, опубликованную в №6 за 1975 год, в которой утверждал, что «ушел со своего высокого поста, ушел совершенно добровольно и без всякого скандала покинул хлопотливую должность, чтобы уже как частное лицо всецело отдаться радостям тихой семейной жизни и свободному литературному творчеству». Однако текст содержал язвительные намеки и на этот раз были уволены сотрудники, допустившие его в печать. 
     Не немолодой Катаев перенес тяжелую болезнь - у него была обнаружена раковая опухоль. Валентин Петрович Катаев умер 12 апреля 1986 года. Он был

похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.
Познакомиться с творчеством В.П. Катаева

Вам помогут книги из фонда

Центральной детской библиотеки
Катаев, В. Белеет парус одинокий [Текст]: повесть для среднего возраста / В.Катаев; рис. В. Горлева. – Дет. лит., 1967. – 343с.
"Белеет парус одинокий" - одно из лучших произведений Валентина Катаева. Книга вышла в 1936 году, выдержала множество переизданий, дважды экранизировалась. На родине писателя, в Одессе, поставлен памятник ее легендарным героям - Пете и Гаврику. Книга вовлекает читателей в яркий мир детских впечатлений, расцвеченных теплыми красками Черного моря, в мир захватывающих, а порой и опасных приключений двух одесских мальчишек, маленьких свидетелей и участников грозовых событий первой русской революции.
Катаев, В. Волны Чёрного моря. В 2-х т.  [Текст] / В. Катаев; рис. В. Горяева. – М.: Детгиз, 1962. – (Школьная б – ка).

От мальчишеских приключений и ощущения радости жизни до взрослых проблем и испытаний ведёт судьба главных героев — уроженцев приморской Одессы: рыбацкого паренька Гаврика Черноиваненко и сына учителя Пети Бачея. И детская дружба сохраняется и помогает им.

Катаев, В. Дудочка и кувшинчик [Текст]: сказка / В. Катаев; худ. Е. Антимонова. – М.: Дет. лит., 1991. – 16с.: ил. – (Мои первые книжки).

Нет на свете ягоды слаще земляники! Но чтобы собрать полный кувшинчик, нужно постараться - каждая ягодка умело прячется под зелёным листком. Поможет ли Жене волшебная дудочка дедушки лесовика? Или девочка всё-таки поймёт, как стыдно быть лентяйкой?                                                                                                               

Добрая и поучительная сказка Валентина Катаева с иллюстрациями приглашает маленьких читателей совершить волшебную прогулку в зелёный лес, где на залитых солнцем земляничных полянах происходят настоящие чудеса!

Катаев, В. Зимний ветер [Текст]: роман для старшего возраста / В. Катаев; рис. В. Горяева. – М.: дет. лит., 1960. – 287с.
Прапорщик Пётр Бачей осенью после ранения попадет в госпиталь в родной Одессе. Он не хочет возвращаться на фронт, где уже мало порядка и всё смотрится совсем безнадёжно. Ещё бы — Россия уже во власти больших событий и потрясений, ведь близится к концу 1917 год.
Катаев, В. Маленькая железная дверь в стене [Текст]: для старшего возраста / В. Катаев; примеч. Л. Скорино. – М.: Дет. лит, 1969. – 255с.
Тема Ленина огромна, необъятна, а эта книга не исторический очерк, не роман, даже не рассказ. Это размышления, страницы путевых тетрадей, воспоминания, точнее всего лирический дневник...&quot; - так определяет Валентин Катаев характер своего произведения. Эта книга о жизни В.И.Ленина в Париже в годы эмиграции, о его поездках к М.Горькому на Капри, о встречах со многими замечательными людьми. Борьба за партию, за грядущую революцию - вот что владело мыслями и чувствами Владимира Ильича и его соратников.
Катаев, В. Сказки [Текст] / В. Катаев; рис. В. Юдина. – М.: Дет. лит., 1980. – 32с.: ил.  – (Читаем сами). 

В сборник наряду с известными и любимыми детьми сказками "Цветик-семицветик", "Дудочка и кувшинчик", "Голубок", "Жемчужина", "Пень" и "Грибы" вошли рассказы разных лет "Весенний звон", "Барабан", "Человек с узлом", "Сон", "Черный хлеб", "Флаг" и другие. Для среднего и старшего школьного возраста.


Катаев, В. Сын полка [Текст]: повесть / В. Катаев; рис. И. Гринштейна. – М.: Дет. лит., 1979. – 256с.: ил.
Валентин Петрович Катаев, русский писатель и драматург, прошёл Великую Отечественную войну и не понаслышке знал о том горе, которое она принесла нашей стране, лишив тысячи ребят детства. В 1944 году Катаев написал повесть "Сын полка". Это яркий, правдивый рассказ о непростой судьбе Вани Солнцева, воевавшего наравне со взрослыми солдатами и доказавшего, что подвиг - это не только смелость и героизм, но и великий труд, несгибаемая воля и огромная любовь к Родине. 
Катаев, В. Повести [Текст]: для среднего и старшего возраста / В. Катаев; оформ. И. Фомина. – М.: Дет. лит., 1967. – 283с.

В книгу вошли повести Валентина Катаева «Белеет парус одинокий», «Я, сын трудового народа», «Сын полка». Ценна эта книга тем, что в ней читатель найдёт вступительную статью   Сергея Баруздина о творчестве В.П. Катаеве.
Катаев, В. Разбитая жизнь, или волшебный рог Оберона [Текст]: для среднего и старшего возраста / В. Катаев; худ. Г. Клиновский. – М.: Дет. лит., 1953. – 526с.: ил. 

В автобиографической повести (точнее, в романе) Валентина Катаева описываются детские впечатления автора и события, связанные с его семьёй и его окружением. Несмотря на подчёркнутую фрагментарность (осколки разбитого), воспоминания Катаева складываются в цельную гармоничную картину, портретирующую не только самого Валентина Катаева, но и эпоху начала ХХ века.
Катаев, В. Трава забвения [Текст]: для старшего возраста / В. Катаев; вст. ст. И. Андроникова. – М.: Дет. лит., 1967. – 223с.

Валентин Петрович Катаев (1897-1986) давно признан классиком русской литературы 20 века. Его автобиографическая проза "Алмазный мой венец" и "Трава забвенья" в 1970-е годы буквально потрясла и читателей, и критиков. Было ясно: в мемуарной литературе сказано новое слово. Необычная форма изложения, яркий образный язык, "зашифрованность" многих персонажей, флер тайны, окутывающий дилогию, придают произведениям В. П. Катаева неповторимое очарование.
Катаев, В. Цветик – семицветик [Текст] / В. Катаев. – М.: Самовар, 1990. – 48с.: ил. 

Замечательный рассказ Валентина Катаева о девочке Жене и ее удивительном сказочном цветике - семицветике научит ребят быть отзывчивыми и добрыми. Эта удивительная сказка поможет им почувствовать, как это приятно и здорово - помогать другим!
Катаев, В. Электрическая машина [Текст]: повесть для среднего возраста /   В. Катаев. – М.: Дет лит, 1969. – 80с.: ил. 

Изумительная повесть, написанная патриархом русской советской литературы — Валентином Петровичем Катаевым. Герои те же самые, что и в знаменитой повести «Белеет парус одинокий» — Петя и Гаврик. И мысли, и фантазии, и дела у мальчишек — абсолютно мирные: революция 1905 года ещё не скоро... Сюжет повести вертится вокруг самого чудесного устройства на свете, которое Петя увидел однажды на уроке физики, — электрофорной машины, «из ничего» вырабатывающей электрическую энергию. Помню, как эта книга захватила меня во 2-3-м классе — она точно отразила и моё желание и нетерпение обладать этой замечательной машиной — и чтоб все мне завидовали... :) Перечитав эту книгу совсем недавно, я лишний раз убедился, насколько Валентин Катаев — чудесный писатель, не просто «вкусно» пишущий «за свой город» и атмосферу того времени, но и прекрасно разбирающийся в мальчишеской психологии и рассказывающий об окружающих вещах легко и знакомо каждому, кому было 10 лет...

Катаев, В. Юношеский роман [Текст]: роман / В. Катаев4 худ. В. Медведев. – М.: Советский писатель, 1983. – 256с.
В книгу выдающегося советского писателя, Героя Социалистического Труда Валентина Катаева вошли произведения, в которых автор рассказывает о прожитом и пережитом: «Юношеский роман», «Сухой лиман», «Спящий», «Обоюдный старичок», «Кубик».
